



Ajkai Szó

30. évfolyam, 15. szám

A város lapja

2017. május 5., péntek



RÁCSNÉ NÉMETH CSILLA

ÜNNEP Májusfa-állítás, felvonulás és vidám majális

A HÉT EMBERE

A jólét ma kevesek kiváltsága



Ajkán tartják a hagyományt, május elsején felvonulás van

(Fotó: Györkös)

Májusfaállítással kezdődött a majális a város főterén, az Agorán. Május elseje a munka és a szolidaritás ünnepe. A hagyományos, megszokott és várt programok mellett a szervezők minden évben valami újdonságot csempésznek bele. Az idén kerékpárosok vezették fel a felvonulók sok száz fős tömegét. Az Ajka-Pápa-Ajka kerékpáros versenyt a TovaFutók egyesület szervezte. A menetben mind a 260 benevezett kerékpáros részt vett, színes sportöltözetben.

A rendezvény ugyan kilenc órákor kezdődött, de sokan már fél órával korábban ott voltak. A gyerekek színes léggömbért, a majális elmaradhatatlan kellékéért álltak sorba. A szervező Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet tagjai gondoskodtak a megfelelő mennyiségűről, így mindenkinek, a későn érkezőknek is jutott. A gyülekező tömeget a napsütés és az Ajkai Bányász Fúvószenekar és mazsorett csoport köszöntötte. Csordás Máté, akit már gyermekszínekként a városon kívül is sokan ismernek, énekelt.

Az előre felszalagozott májusfát a téren levő erős férfiak állították a helyére.

Az érdeklődők egyre ér-

tektek, már megtelt a nagy tér. Dr. Horváth József alpolgármester köszöntőjében elmondta, régi szokás, hogy a férfiak májusfát állítanak a hölgyeknek. Az alpolgármester kiemelte, hogy május elseje a munka mellett szól a szolidaritásról, a munkahelyekről, a bérekről, valamint a nyugdíjakról. Munkalehetőség van, már csak a béreket és a nyugdíjakat kellene rendezni.

A téren ekkor már több száz fős tömeg gyűlt össze. Felsorakoztak a felvonuláshoz. A kerékpárosokat az ajkai motorosok egyesületének tagjai követték járműjükkel. A motorok között ritkaságok is voltak, többek között egy

több, mint fél évszázados jármű. A járműveket a fúvósok követték, őket pedig a tömeg. Amerre elhaladtak, mindennütt várták őket. Sokan csatlakoztak a menethez. Mire a Sport utcába értek, már végeláthatatlan volt a sor.

A Sportcentrum udvarán tíz óra előtt a Pulzus együttes interaktív zenés gyermekműsora várta a családokat. A zenekar tagjai a színpadra egy jó játékra, majd felcsendültek az ismert gyermekdalok.

A majáliszókat már várták a körhinták, a dodzsem. Kissé távolabb a bátrak egy óriás körhinta üléséből 50 méter magasról nézheték meg a várost. A gyerekeknek felállították a légvárat. A büfék lángost, hamburgert kínáltak, és természetesen a majálisi hangulathoz tartozó elmaradhatatlan virslit is. A kínálatban mindenki megtalálta a neki valót. A helyiek kívül a közeli falvakból is érkeztek, és találunk a forgatagban olyan családokat, amely erre az alkalomra időzítette a rokonlátogatást.

Eöryék Visegrádról érkeztek két gyermekükkel. Az édesanya kérdésünkre elmondta, hogy az árak nagyon barátiak, ezért a gyerekek mindent kipróbálhatnak. Náluk otthon minden jóval drágább. A hosszú hétvége mindhárom napját a városban töltötték, sok programon részt vettek. Nyaralásra évek óta nem is gondolhatnak, így összekötik a rokonlátogatást rendezvényekkel, hogy kapjanak kulturális élményt. Tervezik, hogy a Borvarázson is részt vesznek. A gyerekek összebarátkoztak a lépcsőházban lakó hasonló korúakkal, így nyaralni is Ajkán, a nagynéninél fognak.

Több helyi elmondta, örül, hogy az ajkaiak vagy ajkai kötődésűek lépnek fel a kulturális műsorban. Így legalább azt is megtudják, hogy milyen sok tehetséges embert nevelt ki a közösség.

A délutáni programot 3 órákor az ajkai sérült fiatalokból szerveződött Hangadók zenekar kezdte. A programokon bemutatkozott Ajka kulturális élete. A látogatók betekintést kaptak a hastánc műfajába, a Bahar csoport tagjai mutatták be műsorukat. Balogh Evelin énekest a hazai és világversenyek dobogós helyezettei, a világranglista előkelő helyén szereplő Dinamik rockysai követték. A Hanghullám országos tehetségkutató verseny döntőse, Iván Anna és Szűcs Tamás énekes műsorát is vaptaps követte. A Platina Táncstúdió, majd az ajkai kötődésű Arany Timi énekes műsorát a Music Szelektion szórakoztató összeállítás követte. A majáliszókat jól érezték magukat. Fogyott a büfékben az étel, az ital, a körhintákon is mindig volt utas.

(folytatás a 3. oldalon)

Óvónői pályámon a célom, hogy szeretetteljes légkörben úgy fejlesszük a kisgyermeket, hogy ki tudja teljesíteni a képességeit, miközben boldog óvodás életet él, vallja Ráczné Németh Csilla, az Ajka Városi Óvodák óvodavezetője. A nevelés a családdal közösen történik, és csak akkor lehet sikeres, ha az óvoda és a család között kölcsönös a bizalom, az elfogadás és a szeretet. A hét telephelyen 790 gyermekkel működő intézmény nemrég vette át Veszprémben az Oktatási Hivatal Bázisintézménye címet. Ez a sok éves munkájuk elismerése mellett számos feladatot is jelent. Az óvodavezetőtől megtudtuk, az, hogy hét telephelyen folyik a nevelés, nem okoz gondot, mindenütt vezetőhelyettesek dolgoznak, akikkel az intézményvezető napi kapcsolatban van. Ő is gyakran kilátogat mindenhova, és hetente egyszer vezetői értekezleten találkoznak. Jelenleg

zajlik a beiratás. Az előzetes adatok szerint az óvodába lépő kisgyermek száma a korábbi évekhez képest érdemben nem változik. Hároméves kortól kötelező az óvoda, de ha van hely, 2,5 éves kortól felvehetik a kicsiket. A nevelési év kezdete előtt már tartanak szülői értekezletet, a leendő óvónők megismerkednek a szülőkkel. Ráczné Németh Csilla ma már átélheti azt az örömet, amikor egykori óvodásai már a saját gyermekeiket írják be, és elmondják, tudják, jó helyre hozták a kicsit, mert ők is sok szeretetet kaptak. Csilla a pápai óvónőképző elvégzése után 1985-ben szülőfalujában, Káptalanfán kezdte a pályáját, majd 1987 óta Ajkán dolgozik. Mérés-értékelés szakvizsgát és gyógypedagógusi diplomát is szerzett. Vezetői feladatai mellett pedagógusminősítési és tanfelügyeleti szakértőként is segíti a köznevelés fejlesztését. (Fotó: Györkös)

Anyaságról, anyák napja előtt

Az anyaság témája kimeríthetetlen, mégsem könnyű megfogalmazni, mit is jelent. Mindannyian kicsit másképpen gondolunk életünk legfontosabb szerepére, és nem tudunk neki egyformán megfelelni.

Úgy véljük, nőként azzal tudunk igazán kiteljesedni, ha édesanya válik belőlünk. Erre törekszünk, és ezt várjuk el egymástól is. Jó anyának tartjuk azt a nőt, aki szeretettel, odaadással viseltetik a gyermekei iránt. Gondoskodik róluk, képes lemondani korábbi életviteléről, félreteszni a saját céljait, álmait, igényeit. Van, aki egy rövid időre, és van, aki egy életre. Sokan azt vallják, már nem is a saját, hanem a gyermekeik életét élik. Ezek az anyák képesek az egész lényüket önként átadni a gyermekeiknek. Mondhatnánk úgy is, hogy feláldozzák magukat, de ez nem egészen fedi a valóságot. Az igaz, hogy az anyaság rengeteg lemondást követel, de nem ezzel lehet leginkább jellemezni, mivel is jár ez a szerep. A nagymamám, aki öt gyermeket nevelt fel, nagyon bölcs asszony volt. Amikor anya lettem, azt mondta nekem: „ennyire fáradt és ennyire boldog soha nem leszel”. Ennél kifejezőbb mondatot azóta sem sikerült találnom, az anyákban feszülő ellentétes érzések megfogalmazására. Soha múlni nem akaró fáradtsággal, olykor fájdalommal, gyakori aggodalommal, határtalan örömmel, szavakkal kifejezhetetlen boldog pillanatokkal jár az élet legcsodálatosabb rendeltetése. Elmondhatatlan az a milliányi érzés, amit egy édesanya átél.

Mi, anyák, tudjuk jól, hogy teljesen mindegy, mit értünk el az életben, soha nem leszünk rá annyira büszkék, mint a gyermekeinkre. Rucker Évi

Együtt mozdult az ország a gyermekekért

Az egész országot megmozgatta a K&H gyógyvarázs területi pályázat, amelyen a helyi közösségek dönthették el, hogy a lakókörnyezetükben működő egészségügyi intézmények közül melyik gazdagodhasson a gyerekek mindennapi vizsgálatát és gyógyulását könnyítő műszerekkel, berendezésekkel. A 9 millió forintos támogatás sorsáról közel 240 ezer szavazat döntött, aminek köszönhetően az ország 25 gyermek-egészségügyi intézménye, köztük az ajkai Magyar

Imre Kórház is támogatásban részesült. Az elnyert összegből az intézmények a gyermekellátáshoz nélkülözhetetlen eszközöket szerezhetnek be.

A nyertesek az egyenként maximum bruttó 350 000 forintot olyan mindennapi alkalmazható eszközök beszerzésére fordíthatják, mint a véroxigénszint-mérő vagy a vénakereső, de most először arra is lehetőséget biztosítottunk, hogy az orvosi műszerek beszerzése mellett a váróterem, a vizsgáló, vagy a kórház barátságosabbá, ott-



A nyertesek, az első sorban balra Sokhegyi Brigitta főnővér és dr. Németh Ilona, az ajkai kórház gyermekosztályának vezetője a díjat jelképező táblával

honosabbá tételét is megvalósíthatják az intézmények mondta a díjátadáson Tóth

László, a K&H Csoport Nyugat-magyarországi régiójának vezetője.

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediaktf@gmail.com

Web: www.ajkaimediaktf.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

PANNONJOB

Veszprémi élelmiszeripari partnercégünk megbízásából keresünk **3 műszakba csomagolókat azonnali munkakezddéssel** könnyű fizikai munkára Ajkáról és az Ajka-Veszprém útvonalról (Úrkút, Szentgál, Herend, Márkó, Bánd)

Alapbér: 800 Ft/óra!

További juttatások: műszakpótlék: **15/50%, ingyenes céges járat** Veszprémig, munkaruha, hétfélig pótletk szombatra is, megfelelő teljesítmény esetén **éves foglalkoztatás, cafeteria.**

Részletes tájékoztatás: (hétköznapokon 8-16-ig) **20-272-1618**

Nyugdíjasok és diákok jelentkezését is várjuk, akár szezonális munkavégzésre is! (nyilvántartási szám: 310-1/2012-0700.)

VÉLEMÉNY A Fidesz sajtótájékoztatója és az Európai Bizottság a Nemzeti Konzultációról

Miért kéne megállítani „Brüsszelt”?

Elindult a kormány „nemzeti konzultációja” Állítsuk meg Brüsszelt! címmel. A konzultációs íveket választókerületünkben is elkezdtek postázni. Mindenki szíve joga visszaküldeni, vagy éppen nem visszaküldeni a kitöltött íveket, amik nem vonnak maguk után semmiféle közjogi kötelezettséget, népszavazást, vagy kötelező törvényalkotást, mindössze a magyar kormány propagandacéljait szolgálják.

Magyarország óriási csaták, döntő ütközetek előtt áll - tudhatjuk meg a konzultációs íveket kísérő miniszterelnöki levélből. Az országos kampány részeként a Fidesz most minden nagyvárosban és jelentősebb településen sajtótájékoztatót tart. Így történt ez Ajkán is, ahol *Fenyvesi Zoltán*, a Fidesz-KDNP Veszprém megye 3. sz. választókerületi elnöke állt ki a nyilvánosság elé mondandójával.

Az adófizetők pénzén ki-postázott anyag azt állítja, hogy Brüsszel (ami egyébként egy város) „egyre több ügyben akar a fejünk felett dönteni, arra akarnak kényszeríteni bennünket, hogy töröljük el a rezsicsökkentést, engedjük be a migránsokat, és elvonnák tőlünk azt a lehetőséget is, hogy szabadon dönthessünk az adócsökkentésekről és a munkahelyteremtés módjairól.”

Fenyvesi a nemzeti konzultációs ívek kapcsán azt állította, hogy „Brüsszel a rezsicsökkentés eltörlésére akar kényszeríteni bennünket.” Ez, mint a sajtótájékoztató elhangzott többi állítás is, téves. Az igazság az, hogy az Európai Bizottság egyetért Magyarországgal célkitűzésével, hogy a háztartások megfizethető energiához jussanak. Ezt a leghatékonyabban versenyal-

pú energiapiaccal, az energiahatékonyság és az innováció előmozdításával lehet elérni, valamint ha európai szinten együttműködve garantáljuk az energiaellátás biztonságát.

„Brüsszel kényszeríteni akarja Magyarországot, hogy illegális bevándorlókat engedjük be” - állítja a nemzeti konzultációs kérdőív és Fenyvesi Zoltán. Az igazság ezzel szemben az, hogy az Európai Unió küzd az illegális migráció ellen, és segíti a tagországok külső határigazgatás terén végzett munkáját.

Az újonnan létrehozott Európai Határ- és Parti Őrség tovább erősíti a hatékonyabb határigazgatást célzó közös európai erőfeszítéseket. A probléma forrásának kezelése érdekében az EU olyan országokkal is együttműködik, amelyekből a migránsok jönnek, illetve amelyeken áthaladnak. Az EU-Törökország nyilatkozat például 98 százalékkal csökkentette a Görögországba érkezők számát. Folyamatosan dolgozunk azon - olvashatjuk az Európai Bizottság közleményében -, hogy növekedjen a jogalpnélkül Európában tartózkodó migránsok visszaküldési aránya.

„Brüsszel ez év közepére ki akarja kényszeríteni a betelepítési kvótát, arra akar bennünket kényszeríteni, hogy bontsuk le a fizikai és a jogi határzárakat, és engedjük be a migránsokat” - hangoztatják a Fidesz pártján állók, akiknek legújabb módszere a megfélemlítés. Ebből aztán sok félreértés akadhat. Például egy kalap alá kerülhet az, aki ellenzi a háborús övezetekből érkező menekültek letelepítését azzal, aki támogatja a terroristákat. Pedig micsoda

különbség van a kettő között! Legalább annyi, mint az Orbánék által vizionált milliós létszámú illegális bevándorló és az Európai Bizottság által javasolt mintegy ezeröttszáz regisztrált menekült letelepítése között. Fenyvesi szerint Ajka város polgármestere nem határolódott el a betelepítési kvótától, ami ezek alapján talán már érthető is.

Fenyvesi szerint a konzultációs kérdőív 3. és 4. kérdése a migránsokról, külföldről pénzelt szervezetekről - alig burkoltan a civil szervezetekről szól. Itt is szintiszta összeállítás a Fidesz taktikája. „A nem kormányzati szervezetek jelentős szereplői a civil társadalomnak - állítja az Európai Bizottság közleménye - és értékes támogatást nyújtanak az államok demokratikus működéséhez. Az uniós intézmények, csakúgy mint világszerte számtalan nemzeti kormány és nemzetközi szervezet, nyílt, átlátható és rendszeres párbeszédet folytatnak a civil társadalommal. A civil szervezetek néha egyetértenek az uniós szakpolitikákkal, néha nem.”

Az 5. és 6. kérdés: a munkahelyteremtő intézkedésekről és az adócsökkentésekről szól. A kérdőív szerkesztői azt állítják, Magyarországon azért volt eredményes a munkahelyteremtés az elmúlt években, mert a saját utunkat jártuk és nem engedünk Brüsszelnek.

Ennek az állításnak is éppen az ellenkezője igaz. Sem a Bizottság, sem az Európai Unió nem támadja a magyarországi munkahelyteremtő intézkedéseket, sőt az EU igen jelentős mértékben támogatja a magyarországi munkahelyteremtést. A 2007-2013-as ciklusban az Unió több mint 21

milliárd eurót (6,5 ezer milliárd forintot) folyósított Magyarországnak a növekedés és a munkahelyteremtés támogatására. A magyar hatóságok jelentései szerint ez a finanszírozás több mint 150 000 munkahely létrejöttéhez járult hozzá. A 2014-2020-as költségvetési időszakban a magyarországi beruházások várhatóan több mint 25 milliárd euró (7,8 ezer milliárd forint) uniós támogatásban részesülnek, ami magyar állampolgáronként évente 368 euró (115 000 forintot) tesz ki.

Fenyvesi szerint Brüsszel - vagyis az Európai Parlament, vagy a Bizottság, ez soha nem derül ki pontosan - Magyarországon akadályozná az adócsökkentést. Ha az érem másik oldalát nézzük, az igazság az, hogy az Európai Bizottság nem avatkozik be a nemzeti adópolitikákba, és ez nem is célja. Az adózással kapcsolatos uniós szabályokról a tagállamok egyhangúlag döntenek, tehát a jelenlegi uniós szabályokat a magyar kormány jóváhagyta. A társasági adó és a nyereségadó mértékének megállapítása pedig minden egyes tagállam saját joga, és ebbe az EU nem szándékozik beavatkozni. Az adózással kapcsolatos kérdésekben csak akkor születik uniós szintű döntés, ha azokkal kivétel nélkül minden tagállam, így Magyarország is egyetért. Bár az EU tagországaik csak az áfa szint minimumát határozták meg, a magyar kormány 27 százalékos áfa alkalmazása mellett döntött. Ez Unió-szeretete a legmagasabb áfa-kulcs. Egyelőre nincs is remény a legszegényebbeket is érintő adócsökkentésre. De ez az Orbán-kormány döntése.

Lékó Sándor

Mondj nemet a megkülönböztetésre

Túlsúlyos vagy? Netán szemüveges? Esetleg félénk? Sérült? Nincs almás telefonod? Rendben, állj félre, mert különbözől tőlünk! - Talán nem is kell tovább sorolni, hogy mi minden lehet a kirekesztés alapja napjainkban, pedig a cél valójában egy toleránsabb társadalom elérése lenne, ahol nincs itélkezés, nincs fajgyűlölet. Az Élet Menete Alapítvány tagjai is ezt vallják, ezért tanítanak emlékezni a Holokauszt borzalmaira és egymást tisztelni. Legutóbb a Párhuzamos sorsok című vándorkiállításukat hozták el Ajkára.

A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium Fürst Sándor utcai intéz-

Bevezetője után Pécsi Tibor történész, történelem tanár vette át a szót és egyből meghökkentette a hallgatóságot, azt kérte ugyanis, hogy a szökek álljanak előre. Senki sem kérdezett vissza, hogy miért, de megtették. Miután mindenki megtalálta „a helyét” a teremben, a történész kiemelte, hogy a kiállítás fiatalokról szól, akiket szerietek ítélt meg, hogy minek születtek. Ennek pedig több fokozata volt, mint például az együttélés, a megkülönböztetés, a megbélyegzés, a fizikai elkülönítés és a deportálás. Az alábbi fázisokat jól ismerhetjük a történelemkönyvekből, akárcsak a zsidók mentését, bűntudatát, amit rengeteg műalkotás



A szöke hajúakat előre állították, szemléltetve, hogy az elkülönítés bárkit kellemetlenül érinthet (Fotó: Györkös)

ménye adott otthont több napon keresztül az interaktív tárlatnak, amely bemutatta, hogy a XX. század európai és főleg magyar történelme miként határozta meg két azonos adottságokkal rendelkező ember sorsát, attól függően, milyen származásának tartotta őket az aktuális rendszer, azaz zsidónak születtek vagy sem.

Az aulában összegyűlt fiatalokat és kollégáit *Bálintné Lipp Terézia*, az iskola pedagógusa köszöntötte, majd bemutatta *Kálmán Zsuzsannát* és *Pécsi Tibort*, az Élet Menete Alapítvány képviselőit. Előbb *Kálmán Zsuzsanna* beszélt a kiállítás apropójáról, ami a holokauszt magyarországi áldozatainak emléknapja kapcsán (április 16.) érkezett az iskolába. Kifejtette, hogy az alapítvány célja nem más, mint hogy megtanítsa a holokauszt leckéit a jövő nemzedékének, amivel megfogadják, hogy soha többé nem akarnak ilyen borzalmakat a világon. A rossz társadalmi folyamatok ugyanis rövid idő alatt is katasztrófákhoz vezethetnek.

választott témájával, ám hiába a számtalan kordokumentum, kép, videó és feljegyzés, ha az emlékezet gépezetében máig por kerül.

- A legtöbben úgy gondolják, hogy egy ilyen katasztrófa nem ismétlődhet meg, de napjainkban is jelen vannak olyan szélsőjobboldali szervezetek, amelyek a félelem zászlója alá akarják hajtani az embereket, ezért fontos az emlékezés - fogalmazott Pécsi Tibor. Az alapítvány célja, hogy megpróbálja meggyógyítani a világot az antiszemitizmussal szemben, bár Elie Wiesel, Holokauszt-túlélő, amerikai zsidó író, politikai aktivista szavaival élve, „ha Auswitz nem gyógyította ki a világot az antiszemitizmusból, akkor vajon mi fogja?”

A szöke hajúak előállítására is ezt a célt szolgálta, derült ki az előadás végén, mert ők szemléltették ezúttal a kirekeszteteket, amiről maguk sem tudtak, mégis láthatóan kellemetlenül érezték magukat a kiemelt figyelem miatt, de ez talán hatott a teremben lévőkre. SzR.

Lebilincselő nap rabosítással

Ujjenyomatot vettek tőle, elkenődött a minta és pacává terült, ezért kattant a bilincs a csuklóján. Valahol a közelben egy fegyver kakasával bajlódott. Felkészült a legrosszabbra, de nem érzett fájdalmat, mert minden olyan gyorsan történt. Arra se maradt ideje, hogy a védőpajzs mögé lépjen, mert már vitték is sötét folyosókon át a fogdába. Az épület minden helységében járt korábban, az mégis meglepte, miért van szalalom pálya és apró németjuhász kutya az udvaron.

Akár így is indulhatna kedvenc bűnügyi sorozatunk valamelyik epizódja, ám ez nem fikció, hanem maga a valóság, méghozzá városunkból, ahol az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai rendhagyó nyílt nappal lepték meg a lakosságot április 25-én délelőtt rendőrnapi alkalmakkal.

A program keretében az óvodásoktól a nyugdíjasokig mindenki látogatást tehetett a rendőrség épületében, hogy kipróbálja a hivatalos szerv szolgálati felszerelését, eszközeit és betekintést nyerhessen a rendőri munka rejtelmeibe.

Az emeleti előadóteremben *Molnárné Bodor Ida* rendőrőrnagy, iskolai bűnmegelőzési tanácsadó várta a nyugdíjasklubokból érkező csapatokat egy baleset-megelőzési és közlekedési vetélkedőre, ahol az idősök KRESZ-tudásukról és a bűnetekkel kapcsolatos tájékozott-



A gyerekek kedvence a simogatható mentőkutya volt (Fotó: Futó)

ságukról adhattak számot apró ajándékokért cserébe. A legfelkészültebbnek a Jószerencsét Nyugdíjas Klub bizonyult, második helyen a Diabétesz Klub II. végzett, míg a harmadik helyet az Orchidea Nyugdíjas Klub csapata szerezte meg.

Az udvaron közben egyre nagyobb nyüzgéssel váltották a különböző helyszíneken egymást az óvodások és az iskolások *Gyuris Mónika* rendőr főhadnagy kiemelt megelőzési főelőadó vezetésével. Kezükbe foghatták a rendőrség által használt fegyvereket, golyóálló mellénybe bújhattak, sőt ki-vehették a labdák támadását

is a maguk elé tartott rendőri pajzsokkal. A kíváncsiak csuklóján csattant a bilincs, csak úgy az érzés kedvéért. Kigyóztak a sorok, mindent megnéztek és kipróbáltak a fiatalok, amit csak lehetett. Biciklivel és gördeszkával szalamoloztak, sőt egy trükkös gokart is a rendelkezésükre állt, amivel a tolatást gyakorolhatták. A pályát bójákkal jelölték ki a polgárőrség tagjai. Talán nem meglepő, de a legnagyobb sikert a Kulcsár Kutató Mentőkutyás Szolgálat Alapítvány apa-fia kutyás párosa aratta a megjelentek körében, ugyanis *Kulcsár József*, az alapítvány elnöke engedte, hogy az óvodások

kedvükre simogassák az ebeket, miközben bemutatta a szervezet tevékenységét a diákoknak és a felnőtteknek.

A résztvevők többsége festékes kézzel hagyta el a rendőrséget, ugyanis az intézményben az ujjenyomatvétel eljárását is kipróbálhatták, sőt egy előre be-rendezett bűnügyi helyszínt is megismerhettek, ahol szükség volt a logikájukra, míg összerakták, hogy vajon mi történhetett. A program egyben toborzó nap is volt, így a szervezet munkatársai várták a rendőri hivatás és a határőrség-képzés iránt érdeklődőket.

SzR.

A bányászat két jelentős évfordulója

Hagyományos évadnyitó ünnepségre várta tagjait a Bányász Hagományörző Kör április 28-án a Padragkúti Művelődési Házba. A megjelenteket *Blaskó Sándor*, a civil szervezet vezetője köszöntötte, majd ismertette a tavalyi év pénzügyi beszámolóját. A 2017-es év programjai közül a júniusra tervezett kirándulás részleteiről *Paksa Jenő* tájékoztatta a megjelenteket. Az immár tizedik alkalommal szervezett utazáson a résztvevők a győri Audi gyárba látogatnak el, majd érdekes élményt kínál a pápai Eszterházy Kastély megtekintése barokk ruhás tárlatvezetéssel. A hagyományörző kör az összejevetelen a bányász társadalom két jelentős évfordulójáról is megemlékezett, így a 125 éve alakult Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületről, amelynek jelenleg három-ezer tagja van, célja pedig a szakmaszeretlet, a hazaszeretet, a barátság életben tartása, és a hagyományörzés. A 255 évvel ezelőtt megalapított Selmecebányai Akadémiára emlékezve *Blaskó Sándor* ismertette annak történetét. Jelentőségét így emelte ki - Mit üzen számunkra 255 év távlatából a megőrzött selmeci örökség? *Mária Terézia* és az ő tanácsadója, az akadémia professzorai elmondanák, hogy nemzetünk felemelkedéséhez kiemelkedően felkészült szakemberekre van szükség. Elmondanák, hogy vigyázzunk arra a kincsre, amelyet ők a selmeci örökségként ránk hagytak.

A hagyományörző kör e célokat szem előtt tartva tevékenykedik évek óta. A korábbi évekhez hasonlóan a rendezvényt vidám baráti beszélgetéssel zárta.

(pl)

Éjszakai leskelődés a kozmoszban



Ha E.T. visszanézne, ezt látná

(Fotó: Filó)

A Csillagászat Napja alkalmából késő esti bemutatóval készült az Űrküti Csillagászati Klub április 29-én az Agórán, ahol több mint százharminc volt kíváncsiak a különleges égi jelenségekre a nagy teljesítményű távcsövek segítségével. A Jupiter nyomában is jártak a résztvevők.

Szerencsése volt a térre látogatóknak, napközben ugyanis felhős volt az égbolt, de este nyolc órára kitisztult a légkör, talán pont az űrkedvelők tiszteletére. *Ivanics Ferenc* klubvezető és lelkes csapata öt műszert állított fel a téren, hogy kedve szerint mindenki szemügyre vehesse a bolygórendszerünk legnagyobb planétájának, a Jupiternek egy érdekes jelenségét és a Hold kráterekkel szabdalta világát.

A klubvezetőtől megtudtuk, hogy a Jupiter felhőzetének tejein az Io árnyéka (a bolygó legbelsőbb holdja) vonult végig, ami a bolygó adott pontjain

napfogyatkozást idézett elő. Az átvonulás és az Io kikerülése a Jupiter korongja elé, megállás nélkül a távcsövekhez vonzotta az érdeklődőket csakúgy, mint a Hold felszínének tanulmányozása.

Este tízkor még mindig sokan kigyóztak a téren, hogy bepillantást nyerhessenek az űr messzi, ám annál izgalmasabb világába. Voltak időszakok, amikor 15-20 tagú csoportok verődtek össze a műszerek körül. A csillagászok folyamatosan állították a megfelelő szöghöz a távcsöveket, közben pedig a látható jelenségekről meséltek közhírhöz a látogatóknak, akik folyamatosan Azta! felkiáltásokkal szembesültek a látvánnyal.

Az esti távcsövezés végén az igazán kitartóak a Naprendszeren kívüli objektumokkal is megismerkedhettek. Nyílt csillaghalmozatok, gömbhalmozatok és kettőscsillagok vártak rájuk.

SzR.

A jólét ma kevesek kiváltsága

(folytatás az 1. oldalról)

Feké Pál koncertje előtt fél órával már nemcsak az ülőhelyek fogytak el, hanem már azok az állóhelyek is, ahonnan a legjobb rálátás nyílt a színpadra. Két ifjú hölgytől, *Mariannától* és *Tündétől* megtudtuk, hogy nagyon szeretik az előadót, de eddig nem volt lehetőségük arra, hogy élőben is lássák őt. A fellépések este későn kezdődnek, így már nehezen megoldható a vidékről hazajutás. Ma már a kezdés előtt két órával kijöttek, hogy jó helyet foglaljanak. És a délutáni műsor is érdekelte őket. Szerencsésük volt, hogy a folyamatos munkarendben épp ezen a délutánon voltak szabadok. Mint elmondták, a műsor után megvárják az előadót, hogy közös fotót készíthessenek vele, amit kitesznek a közösségi oldalukra.

A létesítmény másik oldalán kicsik és nagyok élvezték a körhintát. A parkolóban a legkisebbeket légvárak hívták.

Feké Pál műsora előtt *Pad*

Májusfa-állítás az Agórán

(Fotó: Györkös)

Ferenc, a szervező szakszervezet elnöke, önkormányzati képviselő köszöntötte a megjelenteket. A képviselő elmondta, hogy május elsején a munkát ünnepeljük.

– De milyen az a munka? Olyan, amelyet örömmel végzünk, és amelynek bére elegendő ahhoz, hogy létbiztonságot nyújtson, elhessen belőle tisztességgel tartani a családot? Úgy, hogy ne kelljen másodállást vállalni? A szakszervezet üdvözlöi a kormány minimálbér-emelését, bár ezt mi már régóta szorgalmaztuk. Ma sajnos sok embernek nem adatik meg az, hogy jólétben éljen. Ez ma Magyarországon kevesek kiváltsága – jelentette ki a szónok. A képviselő elmondta továbbá, hogy az emberek jólétéhez a minőségi oktatás, az egészségügyi és szociális ellátás is hozzá tartozik, valamint az is, hogy ha kívánja, civil szervezet tagjaként kifejtse a véleményét. Május elseje sok országban munkaszüneti nap, így az embereknek jut idejük arra, hogy



Az idei ünnep sztárja az óriás körhinta volt

(Fotó: Györkös)

leüljenek, beszélgessenek, amikor kiderül, hogy azonosak a problémáik.

– Az érdekeinket akkor érvényesíthetjük, ha összefogunk. Ajkán jó a foglalkoztatási helyzet, ami kihat a tá-

gabb környezetre is. A 15 ezer munkahely egy része betöltetlen, így távolabbi településekről kell munkaerőt toborozni. A város fejlődik, részt vesz a pályázatokon – tette hozzá *Pad Ferenc*.

(tisler)

Rendeken is állítottak májusfát

A májusfa a tavasz, a természet újjászületésének a szimbóluma, de jelenti a lányok elismerését is. Ezt a hagyományt tartják Ajkarendeken is, ahol idén május 1-re virradóra egy tizenöt méteres feldíszített hársfa tündökölt a kultúrház udvarán. *Tótl János* művelődésiház-vezető még előző nap késő délután indult útnak kis csapatával, hogy kivájják a legszebb és legnagyobb fát. Mivel a hagyomány szerint a májusfát lopják a legények így a rendeki csapat is sejtelmesen csak annyit árult el lapunknak, hogy a falutól északra indulva több mint egy órát utaztak, míg megtalálták a legmegfelelőbbet.

A nehézségek ellenére sikerült időben és épségben, este nyolc órára visszaérkezni a kultúrházba, ahol már sörrrel és szalagokkal várták őket lelkes segítők. (A sör fontos kelléke a májusfának, hiszen régen az volt a szokás hogy, azé az ital, aki fel tud mászni érte.) Hamar a helyére is került a fa, amit a biztonság kedvéért még ékeléssel is stabilizáltak, majd mászópróbának vetettek alá.

(A májusfaállításról készült videókat, megnézhetik Facebook oldalunkon, YouTube csatornánkon, vagy az ajkaiszo.hu oldalon cikkünkbe ágyazva – a Szerk.)

F.P.T.

A legjobbak között az ÚCsK ifjoncai

Jelentős probléma napjainkban a Föld körül keringő űrszemét, amivel egyre inkább foglalkoznia kell a felnövekvő generációknak, szakembereknek. A Magyar Asztronautikai Társaság országos diák pályázatán is ezt a témát kellett feldolgoznia a versenyzőknek, amit az Űrküti Csillagászati Klub fiataljai kiválóan oldottak

meg. – A pályázatra több mint száz mű érkezett az ország számos pontjáról, de *Császár Csongor* a 10-14 éves korcsoportban mindenkit maga mögé utasított esszé kategóriában, míg *Bolla Bálint* harmadik lett a rajzot beküldők között, szintén ebben a korosztályban. Hihetetlen boldogság

ez a klub számára, a szép teljesítményért szívből gratulálunk a srácoknak – tájékoztatta lapunkat *Ivanics Ferenc* klubvezető. A fiúk egyhetes ingyenes táborozást nyertek a MANT Űrtáborba, illetve VIP látogatást a budapesti, űrkutatással foglalkozó intézménybe, sőt könyvekkel is gazdagítottak. SzR.

Három zúzós banda és Les Paul a színpadon

Ha május, akkor Rock Majális, ez már évek óta hagyomány városunkban. Ahogy az is, hogy a rendezvény szervezéséből a vmk mellett *Karika Rudolf*, és *Máté Lajos* is kiveszi részét, utóbbi az est folyamán a konferanrszi szerepét is betöltötte.

Első ránézésre az idei április 30-án tartott Rock Majális talán egy kicsit kisebb bulinak ígérkezett, mint a tavalyi maratoninak nevezhető, egész délutánt betöltő buli, ám a látszat csal. A három fellépő zenekar ugyanis igazi fesztiválhangulatot varázsolt a Városi Sportcentrum udvarára. Ahol elsőként 18:30-kor az a csapat lépett színpadra, amelyben, az öt tagú Iron Bird-ben, a doboson kívül mindenkinek gitár van a kezében. A zenekart már jól ismeri az ajkai közönség, nem csoda hát, hogy nem az üres térnek kellett játszaniuk. Bár koncertjük alatt a közönség nem merészkedett előre a küzdőtérre, volt aki ülve, volt aki messziről hallgatta a zömében Osszián nótákból álló repertoárt. És itt a téren debütált új daluk a Pokol kapuja is.

Az idei második fellépő Mosonmagyaróvárról érkezett. A Red Vision 2016 húsvétján alakult rock zenekar, amelynek



A mővári Red Vision nagy hangulatot teremtett

(Fotó: Futó)

célja, hogy dalaival felrázza az embereket, átadja az együttes lendületét és jókedvét a közönségnek. Ezt a célt Ajkán biztosan elérték, hiszen már az első szám után, igaz, hogy az énekes, *Fehér Tamás* felszólítására, de előre merészkedett a közönség. Az énekes és a banda is végig a közönséggel volt, egy igazi show műsort láthattunk tőlük. A zenekarnak augusztusban jelent meg a bemutatkozó kislemeze *Jó éjt!* címmel, amelyen négy dal található, de már dolgoznak a srácok a stúdióban a nagylemezükön, amiből izelítőt is kapott az ajkai közönség.

Az utolsó fellépőnek igazán jót tett, hogy indultak a városunkban zajló tehetségkutató

versenyen. Szerencsére nem szegte kedvüket az sem, hogy nem jutottak tovább. Akkorra lendülettel tolták a bulit, hogy utolsó három szám előtt elszakadt. Így kölcsön gitárral fejezte be a koncertet. Amit Lajos szemmel láthatóan nem bánt, hiszen *Tóta Béla*, a Red Vision gitárosa egy Les Paul gitárt akasztott a nyakába. Így elmondhatjuk, hogy mind a három zenekarnál Les Paul is a színpadon volt.

(Az, hogy hogy vigyorgott *Lajos* a Gibson gitárral a nyakában megnézhetik Facebook oldalunkon, vagy az ajkaiszo.hu oldalon a cikkünkbe ágyazva – a Szerk.)

F.P.T.

Gyermekeink egészsége a jövő záloga

Diáknapot rendeztek az egészségtudatos nevelés jegyében a Szent-Györgyi Iskolában, az Ajkai Család-és Gyermekjóléti Központ kezdeményezésére, az általuk benyújtott sikeres pályázat keretében. A szervezők törekedtek arra, hogy a résztvevők testi és lelki egészségük megőrzéséhez egyaránt kapjanak tanácsokat, és a gyakorlatban is megismerkedjenek egészséges étellel és mozgásformákkal. Így a hat helyszínen zajló rendezvény keretében a tanulók hallhattak előadást az egészséges életmódról, valamint hangulatos beszámolón vettek részt, ahol megtudták, hogyan lehet valakiből, aki előtte sohasem sportolt, aktív Maraton-futó. A katasztrófavédelem szakemberei pedig tájékoztatták a hallgatóságot munkájukról, és arról, mi a teendő vészhelyzet esetén.

Az előadásokkal egyidejűleg az iskola tornatermében sportrendezvények zajlottak: Aerial Hoop és Aerial Hammock bemutató edzést láttak az érdeklődők, akik aztán ki



Az előadásokkal egyidejűleg az iskola tornatermében sportrendezvények zajlottak

(Fotó: Györkös)

is próbálhatták a mozgásformákat. A szervezők nem csak a diákokra gondoltak: a tanárok fitt-ball edzésen vettek részt a sportbemutatót követően.

Kiemelkedő helyen van a fiatalokra leselkedő veszélyek közt a kábítószer. Az ezzel járó életmódról, a teljes lecsúszás és leépülés veszélyeiről a Noszlopi Rehabilitációs Intézet gyógyulóban lévő fiataljai számoltak be a résztvevőknek, egy megrázó és

őszinte beszélgetés keretében.

A testi-lelki egészség megőrzéséről szólva ma már nem maradhat ki a Facebook sem, amelynek veszélyeiről egy film megtekintése során tájékozódhattak a tanulók.

Egészséges ételkóstolásra is lehetőség nyílt az iskola aulájában a nap folyamán.

A változatos és sokrétű ismereteket kínáló nap diák-csapatversennyel zárult.

H. T.

Sikeres éjszakai mentés

Két férfitől érkezett segélykérő bejelentés április 28-án nem sokkal éjfél után *Kulcsár József*hez, hogy eltévedtek a magyarországi szőlőhegyen és nem tudnak lemenni az úthoz a sötétben. A Kulcsár Kutató-Mentőkutyás Szolgálat Alapítvány elnökét mély álom-

ból riasztotta a hívás, de tudta, hogy fontos, ha ilyen későn keresik. A mentőkutyás kérte a férfiakat, hogy maradjanak ott, ahol vannak. Azonnal indult Londen nevű kutyájával a terepre. Telefonon tartották a kapcsolatot, így derült ki az eltűntek behatárolható hol-

léte. Útközben az Ajkai és a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányságra is bejelentette az esetet és a keresést.

Rövid időn belül a két férfit épségben megtalálták, így hajnali két óra tájban már mindenki a saját otthonában térhetett nyugovóra.

SzR.

Bölcsődei helyzetkép



Igazi és játék babák a bölcsiben

(Fotó: Györkös)

Az elmúlt időszakban több édesanya is nehezményezte, hogy hosszú a várólista a Városi Bölcsődében. Aggodalommal tölti el őket, hogy kérdéses a gyermekük elhelyezése, ha vissza szeretnének térni a munka világába. Véleményük szerint sokkal több bölcsődei férőhelyre lenne szükség.

A jelenlegi helyzetről Zsuhár Veronika, a Városi Bölcsőde intézményvezetője, számolt be lapunknak.

– 2016 novemberétől vezetem a bölcsődét. A korábbiak tekintetében el tudom mondani, hogy 2012-ben történt egy jelentősebb fejlesztés nálunk, egy uniós pályázatnak köszönhetően. Ekkor új szárny épült, 24 férőhellyel gyarapodtuk, így már 98 kisgyermeket tudunk fogadni. Teljes kihasználtsággal működünk, és bármennyire szeretnénk minden igényt kielégíteni, sajnos egyelőre erre nincs lehetőség. Véleményem szerint ennek legfőbb oka, hogy jogszabályi változások történtek, amelyek következtében több lehetőség nyílt a családok számára. A kisgyermek fél éves korától az anyák visszatérhetnek a munkahelyükre, mégpedig a GYED Extra bővülésének köszönhetően kedvező feltételekkel. Ez egy jelentős változás, amire az intézmény még nincs felkészülve – tájékoztatta lapunkat Zsuhár Ve-

ronika. A bekerülés feltételeiről a szakember elmondta, hogy a szülőknek ki kell tölteniük egy előfelvételi lapot, amit minden év április 30-áig visszajuttatnak a bölcsődébe. Erre azért van szükség, mert így tudják összeállítani a csoportokat. Ezután meghirdetik a szülői értekezlet időpontját, ahol tudatják a családokkal, kik nyertek felvételt az intézménybe szeptembertől. Azok a kisgyermek, akiket férőhely hiányában nem tudtak felvenni, várólistára kerülnek. Számukra már csak akkor tudnak helyet biztosítani, ha valaki az igényét visszamondja, vagy gyermeke ellátását egyéni kérésre megszünteti. Ilyen esetekre többször van példa, így a várakozók jelentős részének mindig sikerül helyet biztosítani. A legnagyobb gondot az évközben beérkező, azonnali ellátás igénylése jelenti, ugyanis januárra már teljes kihasználtsággal működik az intézmény.

Az intézményvezető kitért arra is, hogy saját gondozónői rendszerben dolgoznak, ami azt

jelenti, hogy minden kisgyermeknevelőhöz 5-6 apróság tartozik. A rendszeres bölcsődébe járás fokozatos beszoktatással kezdődik, mivel az új környezet nagy változás a kicsik életében.

– A törvény előírja számunkra, hogy milyen feltételek alapján vagyunk kötelesek előnyben részesíteni a jelentkezőket. Fontos, hogy mindkét szülőnek munkaviszonnyal, vagy tanulóijogviszonnyal kell rendelkeznie. Abban az esetben, ha a szülő korán vissza szeretne menni dolgozni, minél hamarabb jelezze, mert figyelembe vesszük a munkahelyi kötöttséget. A gyermekvédelmi törvény szerint, azok a gyermekek, akik szeptember 1. és december 31. között töltik be a harmadik életévüket, a következő év augusztus 31-éig, vagyis a nevelési év végéig, bölcsődei ellátásban részesülhetnek. Ez azért lényeges, mert a kicsiket nem kötelező évközben kiszakítani megszokott környezetükből, maradhatnak három éves koruk után is, ha a szülők úgy látják jónak. Mint látható, sok szempontot kell figyelembe vennünk, mielőtt döntést hozunk. Mindig a gyermekek érdekeit tartjuk a leglényegesebbnek, és bízunk benne, hogy ezzel a szülők is egyetértenek – hangsúlyozta a szakember.

Schwartz Béla polgármester kérdésünkre elmondta, hogy megérti a szülők problémáját, éppen ezért lépéseket kíván tenni annak megoldására. Szeptemberben lesz lehetőség pályázni egy uniós támogatásra, melynek segítségével, 25 férőhellyel bővül majd a Városi Bölcsőde. A munkálatokat előreláthatólag jövő év tavaszán kezdik meg. A tervek között szerepel egy új bölcsőde építése is, melynek a helyét már ki is jelölték, és száz gyermek fogadására lesz alkalmas.

Rücker Évi

Lopás elleni regisztráció

Másodszor nyílt alkalma Ajkán a lakosságnak regisztráltatni kerékpárjait. A BikeSafe névre hallgató országos regisztrációs program idei első állomása április 7-én a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium József Attila utcai tagintézményének udvarán volt.

A programot tavaly tavasszal indította a Nemzeti Bünt megelőzési Tanács és a Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság Bünt megelőzési Osztálya. A program tehát országos, célja a teljes körű kerékpár regisztráció, ami azért fontos, mert Magyarországon több mint tízezer kerékpárt lopnak el évente. Nagyrésztük azonosíthatatlan, ezért sosem kerül meg.

A mostani szezonnyitó regisztráción az Ajkai Rendőrkapitányság, a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Bünt megelőzési Osztálya és



A legkisebbek is érdeklődtek a regisztráció iránt

(Fotó: Futó)

a helyi polgárőrség együttes közreműködésével lehetőség nyílt a kerékpárok ingyenes regisztrációjára, ami egységesen a www.bikesafe.hu internetes felületen történt.

A regisztráció során lefényképezték a kerékpárt, a tulajdonosok hologramos matricát és igazoló kártyát kaptak. Az ajkai programon összesen nyolc kerékpárt regisztráltak.

Aki lemaradt annak sem kell csüggednie, ugyanis a kapitányság munkatársaitól ígéretet kaptunk arra, hogy egy kijelölt napon, bizonyos munkahelyeken is lehetőséget biztosítanak a kerékpárok regisztrációjára, valamint előre egyeztetett időpontban a kapitányságon is lesz lehetőség regisztrálni a kétkerekűeket.

F.P.T.

Szervezkednek a szépírók

A magyar költészet napjára hívták meg az egykori Szépírók Társaságának tagjait a Bányász Községi Házba, hogy a régi tagokból szerveződjön újjá az irodalmi társaság. Az ötletgazda Oravecz Edit, a Bányász Kulturális Egyesület elnöke volt, a segítőtársa pedig Osváth Imre bácsi, aki nagy örömmel értesítette a versírókat az alakulásról. Kitzűzött céljuk, hogy minél többen megismerjék Ajka és környéke tehetséges íróinak, költőinek gyöngyszemeit. Szeretnék kiadványokat, verses köteteket készíteni, helyi, megyei, országos bemutatkozásra lehetőséget biztosítani. A jelenlévők nagy lelkesedéssel, örömmel fogadták a találkozás lehetőségét. Az összejevetelen megemlékeztek a Költészet Napjáról, ennek keretében József Attila rövid életrajza, főbb állomásait tükröző műveinek felolvasása, közös verselés és megzenésített verseinek meghallgatása hangzott el, amiben segítségükre volt Barcánfalvi Zsuzsa is.

Még nem született döntés arról, hogy milyen névvel és milyen formában kellene működtetni a társaságot. A legközelebbi találkozást május 11-re (csütörtök) 16 órára tervezik, ahol már megállapodhatnak a még nyitott kérdésekről. Szeretettel várnak minden érdeklődőt!

Pályázati felhívás

Az **Ajka Városért Alapítvány** kuratóriuma pályázatot hirdet olyan 20 év alatti, ajkai lakóval rendelkező, vagy ajkai intézményben dolgozó fiatalok támogatására, akik az élet bármely területén egyéni kimagasló (minimum országos, vagy ennek a szintnek megfelelő versenyen elért I – X. helyezés) eredményt értek el 2016-ban.

A kimagasló képességgel rendelkező pályázókat 2 célcsoportban várjuk:

- bármely fogyatékkal élő 20 év alatti személy
- tehetséges fiatal

Elyerhető támogatási összeg: **minimum 100 ezer forint/fő** célcsoportonként.

A pályázat beadási határideje: 2017. május 20.

Elbírálásának ideje: 2017. október 01.

A pályázati adatlap letölthető a www.ajkaiszo.hu honlapról.

A közhasznú alapítvány várja az egyéni vállalkozók, magánszemélyek felajánlását SZJA 1% -ról, akik ezt a nemes célt kívánják támogatni.

Egyéni vállalkozók 2017. 02. 25-ig, magánszemélyek 2017. 05. 20-ig ajánlhatják fel személyi jövedelemadójuk 1%-át.

Az alapítvány bírósági nyilvántartási száma: 19-01-0000070

Vállalkozások Bt, Kft, Kkt, Zrt, Nyrt-k. felajánlása esetén az alapítvány igazolást ad a 2017. 01. 01 - 2017. 12. 31. közötti időszakról a Társasági adó 7 § (7) pontja szerint.

A pályázati támogatás átadására 2017 novemberében kerül sor „Ajka város” születésének évfordulóján. A támogató szervezetek képviselői ünnepélyes keretek között adják át az elnyert pénzdíjakat a város vezetői és a kuratórium tagjaival együtt.

Ajka Városért Alapítvány kuratóriuma

Az adózó neve _____

Az adózó postai levelezési címe külföldi cím _____ ország _____ város/község _____
közterület neve _____ közterület jellege _____ hs. ép. lépcsőház em. ajtó

Az adózó elektronikus levelezési címe _____

Hozzájárulok, hogy nevemet és postai, illetve elektronikus levelezési címet az általam megjelölt első kedvezményezett körbe tartozó szervezettel (civil kedvezményezett) közöljem. A hozzájárulás nem feltétele az érvényes rendelkezésnek.

A kedvezményezett adószáma

1 9 2 6 2 5 4 1 - 1 - 1 9

A kedvezményezett adószámát akkor töltsé ki, ha 2017. január 1-jétől a NAV honlapján (www.nav.gov.hu) közzétett regisztrációs listában szereplő valamely egyesület, alapítvány, közalapítvány, az előbbi kategóriákba nem tartozó könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális, illetve alkotó-, vagy előadó-művészeti tevékenységet folytató szervezet, vagy külön nevesített intézmény, alap közül kiválasztott kedvezményezett javára kíván rendelkezni.

VINOTÉKA
bor értékesítés

Szabadság tér 11. (Horizont mögött)

BALLAGÁSI AKCIÓ!

Nagy Somlói Juhfark (száraz)
1100,-Ft 2 liter - 550,-Ft 1liter

Nagy Somlói Tramini (félédes)
1100,-Ft 2 liter - 550,-Ft 1liter

Hárslevelű, 2 palack 1500,-Ft
0,75l 750,-Ft/palack - 1000,-Ft / liter

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2017. április 25-i ülésén a következő rendeletet alkotta: 7/2017. (IV.26) rendelete a 2016. évi zárszámadásról

Kihirdetés napja: 2017. április 26.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címetes főjegyző

Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Építésgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Lámpalázcsillapító Antilzgulin

A lámpaláz életünk velejárója, de nem kell, hogy a megkeserítője is legyen, fogalmazta meg a szabadidőközpont kiállítótermében április 25-én tartott előadásában *Barkó Judit* kommunikációs mentor. Az Antilzgulin című könyv szerzője ki is próbáltatta az érdeklődőkkel, többségében hölgyekkel azt, hogy milyen egyszerűen legyőzhető a görcsös félelem.

A szerző megfogalmazta, hogy aki izgul, nem a jelenben él, hanem a múltban vagy a jövőben. A múltbeli félelmeit, rossz tapasztalatait, esetleg a családjától gyermekkorában hallott intelmeket eleveníti fel magában, vagy a félelmeit a jövőre vonatkoztatja, attól tart, hogy nevéssé válik, nem

hisz abban, amit csinál, amiről beszél, az nem fog izgulni. Dehogynem. Az izgalmat némileg csökkenti az, ha úgy állunk a hallgatóság elé, hogy valamit, tudást, információt, élményt át szeretnénk adni nekik. És persze mindezt nem tehetjük szeretet nélkül.

A lámpaláznak számos tünete van, a légszomjtól elkezdve a szédülésig, gyomorbántalmakig, van, aki izzad, kipirosodik az arca, nem találja a szavakat, nem jön ki hang a torkán.

Barkó Judit televíziós pályafutása során számos izguló riportalannal találkozott. Tapasztalta, hogy még a nyilvánossághoz hozzászokott közszereplőknél is jelen van a lámpaláz.

– A lámpaláz okozta tüne-



A szerző mellett Bölcskeiné Kocsis Zsuzsa könyvtárigazgató csak mérsékelten volt lámpalázás (Fotó: Györkös)

lesz képes megfelelő előadást tartani, vagy nem úgy fogadja a hallgatóság, ahogy ő azt szeretné.

– A tapasztalat azt mutatja, hogy ki minél kisebb településről érkezett, annál jobban élnek benne ezek a félelmek – tette hozzá Barkó Judit. – A kisebb közösségekben jobban él az emberekben a félelem, hogy mi lesz, ha környezetük nem fogadja be őket. Ezen az sem változtat, ha a faluból érkező már hosszabb ideje nagyvárosban él, diplomát szerzett, régóta dolgozik vezetőként, tanárként, vagy olyan pozícióban, amelyben gyakran ki kell, hogy álljon az emberek elé.

Ugyanúgy az az elképzelés is téves, hogy az izgalom, ha sokat szerepelünk, elmúlik. Az nem múlik el, de megfelelő módszerekkel kezelhető. A legnagyobb tudás, tapasztalat, idős egyetemi tanárok, tudósok, színészek, előadók sokat és nagyszámú közönség előtt szereplők is lámpalázások. A vizsgára készülő diákok is gyakran hallják családjuktól, barátaitól, hogy készülj fel rendesen, akkor nem lesz mitől félned. Igen, ez így van, de lámpaláza akkor is lesz. Az is téves felfogás, hogy aki

tek enyhíthetők, például azzal, hogy a félelemre okot adó helyzet előtt két órával már nem eszünk, majd fél órával előtte elfogyasztunk egy fél banánt, amely mintegy kipárnázza a gyomrunkat, így elkerüljük a hányingert és a gyomorkörgást – javasolta az előadó. – Az ilyen helyzetek előtt órákkal már ne fogyassunk szénsavas italokat, azok szintén kellemetlen tüneteket okoznak.

A hallgatók ki is próbáltak néhány egyszerű, bárhol észrevétlenül használható módszert, például azt, hogy teljes talpukkal álljanak a földön, ne sarkon, mint ahogy általában. Ez viszszahozza őket a jelenbe, ahol nem lehet izgulni, hiszen ez az állapot a múltba vagy a jövőre vonatkozhat. Ugyanúgy legyőzhetjük a lámpalázat, ha az orunkon mély lélegzetet veszünk, megfeszítjük az izmainkat, majd rövid idő múlva a szánkban kifújjuk a levegőt.

A lámpaláz nem csupán a nagy nyilvánosság előtti szereplésre vonatkozhat, átéli azt a vizsgázó vagy felelő diák, az állásinterjú a munkakereső is. (ta)

Táncos lábú egészségügyisek



A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) első alkalommal szervezett bált a kórházi dolgozók számára, ahol a vendégek hamar táncra perdültek, így az este folyamán nem is volt kérdés, hogy a jó hangulat és az önfeléd szórakozás lesz a főszerep a Kaszinóban. A mulatságra megtelt a rendezvényterem, a jelenlévők hamar feloldódtak az Extázys Five Party Band bulizós dallamaira. Nagy sikere volt a slágereken túl a tombolának is, amelyet helyi vállalkozók ajánlottak fel a programra. (Fotó: Györkös)

FIATALOK NAPJA Fiatalság, bolondság, színek és szabadság

Ütős volt a szombati program



A szelfizés immár elmaradhatatlan része a produkcióknak

(Fotó: Györkös)

A meglehetősen hűvös időjárás ellenére sokakat vonzott az egész napos program, amit Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft. vezetője rendhagyó körülmények között nyitott meg.

Beszéde alatt ugyanis több bmx-es, rolleres, görkorcsolyás és gördeszkás vette birtokba a pályát, ahova a rendezvény előtt néhány nappal felkerültek a belvárosi elemek is. Közben gyülekeztek a barátok és a nézők, akik a domboldalon, illetve a fűben kerestek helyet, hogy a legjobb szögből láthassák az extrém produkciókat, amelyek között *Kunecz Tamás* és *Novák Adorján* jóvoltából több hátraszaltó is volt.

Arrébb színes flakonok és festékspray-k heverték – a meghívott graffitisek munkaeszközei –, amelyekkel menő freestyle alkotásokat varázsoltak néhány óra alatt a művészek az önkormányzat által engedélyezett falra.

Az egyik srác, aki *Beng225*-ként mutatkozott be, arról számolt be lapunknak, hogy egy-egy mű megtervezése nagyjából 1-2 órát vesz igénybe neki, amit először papírra vet, majd legális falra – Pest környékén több helyen is van – fúj. Ajkára egy klasszikus, betűkből álló graffitivel készült, szélén figurával. Szerinte a társadalom azokat az alkotásokat fogadja el jobban, amelyek figurákat, portrékat ábrázolnak, így „van művészi értékük, nem csak firkák”.

– Nagyon jó kezdeményezésnek tartom az ilyen rendezvényeket, ahol lehetőséget kaphatunk a falak fújására. Szerencsére minden nagyobb városban egyre több teret adnak a street art-nak, elismer-

ve a kreativitást. Most itt 12 rajz készül, de remélhetőleg jövőre lesz még több is. Szívesen visszajövünk, ha hívnak – fogalmazott *Sági Balint*, aki szerint a graffiti egy életstílus. 1996-ban készítette az első alkotását még iskolásként, azóta pedig karriert épített ugyan ezen a vonalon haladva. Cége biztosította a festékeket a művészeknek.

A színek kanyarogtak a keze alatt, míg beszélgettünk. Közben többen felmerészkedtek a dirt pályára, hogy nekivágjanak az ugratásnak, az extrém pályán pedig újabb arcok tűntek fel. A tíz éves *Rapi Gergő* nagy feltűnést keltett mini bmx-ével a nagyok között. Az ifjú bringás elmondta, hogy egy éve rollerrel kezdte az extrém sportot, miután az egyik barátját látta trükközni, ám a bmx új műfaj számára. A rendezvény előtt mindössze két nappal kapta a járgányt, de máris lelkesen mutatta meg a jelenlévőknek ügyességét.

Délután koncertekkel és a különböző szervezetek bemutatásával folytatódott a program a sportcentrum udvarán, illetve fokozódott tovább az amúgy is jó hangulat az egyre sokasodó tömegben.

Öt órától az ifjú hölgyek nagy kedvence, *Szabyest* lépett a színpadra hatalmas ováció és sikítás közepette, hogy szinte cseppfolyóssá tegye a már amúgy is ellágyult női szívüket. A közönség 90 százaléka 10-16 éves lányokból állt. Volt,

aki már a koncert előtt egy órával helyet foglalt magának az első sorban, hogy a sztár minden mozdulatát lássa. A produkció alatt együtténeklésből és vakuvillogásból sem volt hiány, ugyanis a közönség minden pillanatot megörökített, hogy később még akár milliószor visszanezhesse. Elhangzott az Emlékezz és a Szakadékok között című sláger is, a lányok legnagyobb öröme. A koncert után Szabyest a tömegbe sétált, hogy autogramokat osszon és közös fotókkal kedveskedjen rajongóinak, akik majd elolvadtak az előadó mellett, folyamatos Űristen! és Nem hiszem el! felkiáltások közepette. A népszerű énekest nem akarták elengedni a csajok, így végül a biztonságiak segítségével tudott „megszökni” a sportcentrum hátsó bejáratát igénybe véve. Kalandos történet volt, az biztos, szerencsére lapunkra még így is szorított időt az ifjú sztár.

– Abszolút jól éreztem magam Ajkán. Már nagyon vártam, hogy jöhessenek, mert sok üzenetet kaptam, hogy szeretnének itt látni. Nem számítottam rá, hogy ilyen sokan lesznek, de ez az igazi elismerés számomra, ha a közönség vár és élőben találkozhat velük. A zenélés különben is addig jó, amíg őszintén tudom csinálni – fejtette ki kislány mosollyal Szabyest, akit napjainkra nemcsak előadóként, énekesként, hanem youtuberként is ismernek a fiatalok.

Közben a színpad előtt részben lecserélődött a közönség. Fiúk-lányok vegyesen érkeztek életkori behatárolhatóság nélkül, hogy a BSW-nek, azaz a Beerseewalk-nak csápoljanak az ütemes rap-re. A srácok mindenkit elkápráztattak. A kezek folyamatosan a magasban voltak. Itt sem maradhatott el a közönség énekeltetés és az instant varázslat sem, amivel mindenkit sikerült a büvkörükbe vonni. A megfakult fényképnél, már szinte extázisban énekeltek és tombolt az egész tér. A duó humorosra vette a figurát, folyamatosan húzva a fiatalokat a show alatt, aminek eredményeképp ők maguk készítettek a végén a tömeggel közös szelfit a színpadról. Persze ez a közönség-

nek nem volt elég, így a fiúk a koncert után még másfél órán keresztül fényképezkedtek és öleltek a bármédjig várni hajlandó rajongókkal. Őket is diktáfon végre csíptük, miután a közönség megkapta, amit akart.

– Elégedettek voltunk a szervezéssel, szuperül éreztük magunkat a fellépés alatt. Aranyos, jófej közönség jött össze, akiknek sikerült élményt adnunk, de hát erről szól ez a dolog. Tudtuk, hogy sokan szeretnének közös fotót, ezért a mai napot csak Ajkára szántuk – hangsúlyozták szöviccek közepette a fiúk, akiket egy idő után már nem lehetett komolyan venni, főleg mikor Ajkát és Majkát is egy mondatban említették.

A sportcentrum előtti téren a tinédzserek megismerhették a rendőrség és a honvédség munkáját és tanácsot kaphattak az internetes álláskereséshez a MÁS Veszprém Megyei Egyesületének segítségével. Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ Kábítószer Egyszertő Fóruma a drogok veszélyeire, míg az Avar Ajka Nonprofit Kft. a szelektív hulladékgyűjtés fontosságára hívta fel a figyelmet. A Kulcsár Kutató - Mentőkutyás Szolgálat Alapítvány pedig kutyás bemutatót tartott.

A BSW után az Instrumental X, azaz *Kerekes Attila* és *Seller Zolt* pörgette a lemezeket, majd *Sub Bass Monster* érkezett és zúgott a Négy ütem, meg a Nincs nő, nincs sírás. A közönség egyre inkább belelovalta magát a szövegekbe, a hangulat már tényleg a tetőfokára hágott. Főleg, amikor az est második Szabija is a tömegben fejezte be a műsort. *Sub Bass Monster* után ismét az Instrumental X-é volt a színpad, így a rap után már az elektronikus zene töltötte be a teret. A teltházas buli este tíz után zárta kapuit.

A közvetlenség úgy tűnik minden fellépőre, extrém sportolóra és graffitire átragadt, felejthetetlené téve a napot mindenkinek, aki kilátogatott az extrém sportpályához és a sportcentrum udvarára. Ami biztos, a rendezvény elképesztően ütős szombati programnak bizonyult.

SzR.

Dallal és versennyel ünnepelték a Föld Napját

A Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnáziumban a Föld Napjára rendhagyó programmal készültek.

Két szálon futottak az események. *Liska Gabriella*, a zöld DÖK elnöke versenyt hirdetett az osztályok között. A fiataloknak újrahasznosítható anyagokból kellett fán élő állatokat modellezniük, rejtvényt kitölteniük és sziluettt képet készíteniük egy jellegzetes fáról. A kreatív párbajban kilenc osztály vett részt, közülük a 9/G-sek bizonyultak a legjobbnak.

Másrészt az E-twinning program kapcsán (amiről korábban már írtunk) *dr. Gerencsér Krisztina* koordinálásával a CoolKids csoport tagjai dolgozták fel négy másik országgal közösen

a Föld Napját, mint témát. A 6/B-sekből álló team kérdőíves felmérést készített a nemzetközi csapatban arról, hogy mennyire védik a külföldi fiatalok környezetet és milyen környezetvédelmet érintő szokásaik vannak. Ajkai iskolatársainak Föld napi műsort állítottak össze, amelyben érdekességeket mutattak be a jeles alkalommal kapcsolatban. Kiemelték, hogy 175 országban ünneplik a Föld Napját, Magyarország 1990-ben csatlakozott a kezdeményezéshez. Meséltek Tubby kutya történetéről, az eb ugyanis szívesen gyűjti az üres PET palackokat séta közben, amit gazdája a megfelelő hulladékgyűjtőbe helyez el. Hat év alatt több mint huszonhatezer flakont szedett össze a játékos négylábú.



Közös éneklésre fel!

(Fotó: Györkös)

Prezentációjukból az is kiderült, hogy az Egyesült Királyságban (Derryben) ültették el önkéntesek egy óra alatt a legtöbb facsemetét, egészen pontosan huszonhatezer-negyszázhuszonketőt. A legzöldebb város pedig

Masdar City, ahol 0 százalékos (!) a széndioxid és a károsanyag-kibocsátás.

Az iskolai program Michael Jackson Heal the World című slágerének közös eléneklésével zárult.

SzR.

Májusi Mozart orgonával



Wolfgang Amadeus Rákász

Rákász Gergely koncertorgonista időről-időre visszatér Ajkára, hogy a Jézus Szíve templomban megidézze egy-egy jelentős zenetörténelmi korszak vagy alkotó világát, muzsikáját.

Az idén Mozart vidám, szertelen, és szeniális világa elevenedik meg Rákász orgonáján, és okos, szellemes ismeretterjesztő összefoglaló szövegeiben. Vendégek lesznek még a műsorban a nagy

kortárs Beethoven, a szintén évfordulós Liszt Ferenc, és Bach, aki Mozart szerint az egyetlen, akitől végre lehet tanulni valamit.

Rákász Gergely a honlapján ezt írja Mozartról: „Amíg a tavalyi Bach műsor számomra az Univerzum rendje volt, addig az idei Mozart Isten mosolya. Nem fensőbbes, leereszkedő, hanem az élet rendjét ismerő, a szem sarkából induló derűs mosoly, ahogy elnézi, amint mi emberek idelelny kapálózunk.

Bachhal bármikor beköltöznek társbérletbe, Mozarttal soha. Csak látogatnám néha. Ha felmennék hozzá, akkor gondosan kiválasztanám azt a fotelt, amiben talán nem kapok tetanuszt, lehunynám a szemem, mert képtelen lennék elviselni a káoszt, amiben él, de belül együtt mosolyognék Istennel, figyelve, ahogy zenét lélegzik.

Wolfgang olyan ember, aki elkezd mesélni egy viccet, aztán telefonon hívják, felkapja, megbeszél dolgokat, és ahogy hallgatom, pontosan tudom, hogy most adja el egy darabját negyed áron

mint megtehetné. Próbálnék seggíteni, de leint, sír és nevet a hívás közben, majd félreteszi a telefont, leír egy fontosnak vélt zenei sort, megkeveri a rántást, aztán folytatja a viccet. Eszébe jut a telefon, felveszi, csodálkozik, hogy már senki nincs a vonalban, hosszan szidja az ilyeneket, áthúzkodja a zenét, amit leírt, leír valami újat, majd veszi a kabátját és elrohan. Az ajtóból visszalép, befejezi a viccet, hangosan vihog rajta, és már ott sincs. Ajtó nyitva. Én meg ott maradtam az odaégett rántással a füstben, a vicc briliáns volt, amit áthúzkodott szeniális, kedvem volna zsebre rakni és ráírni a nevem, és amit újonnan leírt az is szeniális. Megnézem a Facebookomat, és látom, hogy még szelfiezt is amíg nem figyeltem, és kiírta: #HavingFunWithMastroRákász. Tudom, ha maradt volna kinyírtam volna. Így meg ott ülök a lakásában, és örülök, hogy egy perce még ott volt.”

Rákász Gergely orgonahangversenye május 12-én 19:30-kor kezdődik a belvárosi Jézus Szíve templomban.

Csoda és varázslat a gyermekszínházban

Nagyon színvonalas és vidám előadással örvendeztették meg a nézőket a budapesti vándor színház művészei. A történet folyamán sok szép eredeti erdélyi népdallal ismerkedhettek meg a gyerekek.

A Hókirálynő Meseszínpad zenés darabját láthatta a közönség április 25-én és 26-án a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében, „A csodatévő varázspálca” címmel. A három előadásból álló, bérletes mesejátékok sorában, a másodikat tekinthették meg az alsó tagozatos iskolások és óvodások. A gyermekszínház népszerűségét jelzi, hogy közel ezer apróság volt rá kíváncsi.

A társulat húsz éve alakult a volt Budapesti Gyermekszínház művészeiből, azzal a céllal, hogy a régi színházi hagyományokat ápolva, klasszikus mesejátékokat állítsanak színpadra. Ezt igyekeznek megjeleníteni a díszletekben, jelenetekben, zenében és a mesejátékok kiválasztásában.

A Kövesdi László rendezte darabot, erdélyi népmesékből, és autentikus erdélyi népdalokból állították össze. A zenészek a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Népzenei Tanszékének hallgatói.



A művészek lendületes, kreatív előadásmódja a gyermekeket is lázba hozta (Fotó: Györköcs)

Erdélyországban, „Kitudjahlolvan-falván” és a közeli renetegben játszódik a történet. Az emberek nyugalmát felborítja, hogy a faluba rablók érkeznek, de a nép nem tudja őket elfogni, mert azok elmenekülnek. Ezután megérkezik egy lány a településre, akiről kiderül, hogy a kocsmárosné unokahúga, és különleges hozománya van egy ládikában, amit a „boszorkányos-tündéraszony” keresztanyjától kapott. A molnárlegény feleségül kéri, és a nagy napon végre kinyithatják a dobozt, ami egy varázspalcát rejt. A mese végén a gonosz megkapja méltó

büntetését, a jók pedig elnyerik jutalmukat.

A művészek lendületes, kreatív előadásmódja a gyermekeket is lázba hozta. Kitoró lelkesedésük jelezte a színdarab kezdetét, és aktív jelenlétük végig kitartott. Vidáman ugrándoztak, tiszta szívből kacagtak a szereplők humoros játéka. Végig kommentálták az eseményeket, és bekapcsolódtak a történetbe. Bízgatás nélkül tapsolták végig a zenés jeleneteket. Teljes átéléssel szinte együtt lélegeztek a darabban, felszabadult hangulatban élvezték a mesét.

Rücker Évi

Ők voltak a legjobbak Kele napján



A népes és eredményes ajkai csapat Gyömrőn

Tizenhatodik alkalommal rendezték meg a „Kele napja” elnevezésű rendezvényt, amely a Fekete István nevű viselő iskolák országos találkozója-versenye. Az idei évben a gyömrői intézmény vállalkozott a lebonyolításra.

Az eseményre az ország minden részéből érkeztek résztvevők, tizennégy iskola 270 tanulója versengett a különböző kategóriákban.

Az ajkai Fekete-Vörösmarty Iskola népes csapattal képviseltette magát, és az eredmény nem is maradt el: a csapatok összesített versenyében az első helyen

végeztek, az ajkai lett a legeredményesebb iskola!

Rajzversenyben első helyezést ért el Muttter Éva, szavalóversenyen Tóth Zsófia, mindketten nyolcadikos tanulók; a szépolvás versenyéről pedig Katona Sára negyedik helyezést hozta el Ajkára az első helyet. A csapat ezen kívül még részt vett népdaléneklő valamint néptánc versenyben is, és nem maradt ki a játékos akadályversenyből sem.

Előzetes feladatként pályaműveket küldtek be társasjáték-készítő versenyre, irodalmi-rajz- és fotópályázatra. Ennek eredmé-

nyeként az ajkai csapat az első helyeken kívül elért még három második, és nyolc harmadik helyezést is.

Az eredmények jelzik: kreativitás, szorgalom és küzdeni tudás egyaránt jellemzi az iskola diákjait és nevelőiket. A sok ajándék és díj a mellett tanárok és tanulók élményekkel gazdagon tértek haza.

A Gáspár János által elindított és a Fekete István Irodalmi Társaság által koordinált és támogatott rendezvénynek jövőre Lajosmizse ad otthont.

H. T.

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik Ajkai Mozi műsora

Bébi Űr 3D - Magyarul beszélő, amerikai családi animációs film, 97 perc - Május 6. szombat és május 7. vasárnap 13:00

Galaxis Őrzői - Magyarul beszélő, amerikai sci-fi - Május 3. 18.00

Galaxis Őrzői 2 - Magyarul beszélő, amerikai sci-fi - Május 3. 20.15, május 4., 8., 9. és 10. 15:30; 18:00 és 20:30, május 5., 6. és 7. 15:00; 17:45 és 20:30

TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra körül kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is.

Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

Május 6-án 9.00 órától Tóber Kenu evezős verseny az ajkai Csónakázó tavon.

Május 10-én 16.00 órákor Felnőtteknek kreatív sorozat alkotó foglalkozása a művelődési központ klubtermében.

Május 10-én 17.00 órákor A természet madártávlatból című előadásorozat keretében kiállítás megnyitó a Madarak és Fák Napja alkalmából, majd 17.30 órákor Novák László fotográfus előadása „Száll az ének” címmel a Városi Múzeumban.

Május 11-én 17.00 órákor Kalandok a Bükkben és a Káli-medencében címmel Balogh Tamás könyvbemutatóval egybekötött előadása a Városi Múzeumban.

Május 11-én 18.00 órákor a Zenés esték sorozat hangversenye a művelődési központ kiállítótermében a Cantabile Vegyeskar, a Borostyán Férfikar és a Jubilate Női Kar közreműködésével.

Május 12-én 17.00 órákor a Pápai Képzőművész Kör kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Május 12-én 19.30 órákor Rákász Gergely orgonahangversenye a Belvárosi Katolikus Templomban.

Május 15-én 9.00 és 10.45 órákor a Pegazus bábszínház gyermekszínházi előadása a Kaszinóban.

Május 15-én 19.00 órákor a Dumaszínház előadása a művelődési központ színháztermében. Az esten fellép: Dombóvári István, Beliczai Balázs és Mogács Dániel.

Május 16-án 14.30 órákor, május 17-én 10.00 és 14.30 órákor bérletes gyermekszínházi előadás a művelődési központ színháztermében.

A Tihanyi Vándorszínpad előadásában Az igazmondó juhászlegény című zenés mesejáték látható.

Május 17-én 19.00 órákor dr. Csernus Imre Se veled,

se nélküled című, filmvetítéssel egybekötött előadása a párkapcsolatok nehézségeiről a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház

Május 8. hétfő

10.00- Foltvarró Klub
10.30- Munkanélküliek, Álláskeresők tanácsadása Tanácsadó: Kósa József
14.00- Timföldgyári Nyugdíjas Klub Horváth Sándorné
18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

18.10- Duci torna
19.10- FIT-BOX Bognár Adrián

Május 9. kedd

10.00- Kézimunka Klub
16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár
16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold
17.30- NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- PRO STEP
19.10- Duci torna

Május 10. szerda

9.00- Ingyenes vércukor - vérnyomásmérés Mező Jánosné

15.00- Üveggyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné

17.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

18.10- Duci torna

19.10- FIT-BOX

Május 11. csütörtök

9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.00- PRO STEP

19.10- Duci torna

Május 12. péntek

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

Május 13. szombat

14.00- Sárkánytűz Szerepjátékosok

A természet madártávlatból

Előadás-sorozat kezdődik a Városi Múzeumban A természet madártávlatból címmel. Programja: Május 10. 17.00 óra: Kiállítás megnyitó a Madarak és Fák Napja alkalmából
Május 10. 17.30 óra: Novák László előadása „Száll az ének” címmel
Május 11. 17.00 óra: Kalandok a Bükkben és a Káli-medencében - Balogh Tamás könyvbemutatóval egybekötött előadása

Május 16. 17.00 óra: Madármegfigyelések - Előadó Császár Zsolt

Május 20. 16.00 óra: Bonsai, a keletről jött művészet - előadó Bálint Gergely, bonsai alapképzés vezetője Preszter-Lajtai Attila

Május 23. 17.00 óra: Díszmadarak a lakásban - Tihanyi György előadása

Városi anyanyelvi vetélkedő

Városunkban már több mint két évtizede rendezik meg az anyanyelvi vetélkedőt, felső tagozatos általános iskolások számára. A versenyt idén a Borsos Miklós Általános Iskola tágas tetőterében rendezték meg április 24-én. Az intézmény humán munkaközösségének tagjai válogatták össze a gyermekeknek a kérdéseket. Az idén öt iskolából nyolc csapat nevezett a versenyre: a magyarpolányi Német Nemzetiségi Általános Iskola, az úrkúti Hauser Lajos Német Nemzetiségi Nyelvtanító Iskola, a tósokberéni Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola, valamint a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola, Gimnázium és Szakközépiskola, és a házigazda Borsos Miklós Általános Iskola.

A szervezők elmondták, hogy nem a nyelvtani tananyagot kérték számon az 5. és 6. osztályos diákoktól, hanem a nyelvi műveltségükre voltak kíváncsiak. Könnyed, játékos



A háromtagú csoportok ügyesen tevékenykedtek (Fotó: Györköcs)

formára törekedtek a feladatok összeállításában, hogy élvezetessé tegyék a diákok számára. A sokszínű feladványok között szerepeltek nyelvtani rejtvenyek, szólások és közmondások értelmezései, szóalkotások, rokon értelmű szavak, szövegalkotás. A háromtagú csoportok ügyesen tevékenykedtek, ezért a zsűri által mindannyian egy oklevéllel gazdagodtak. Az első három csapat tagjai anyanyelvi

vetélkedőben is részesültek. Az első és a második helyet is a Borsos Miklós Általános Iskola diákjai nyerték. Első helyen végzett: *Egyed Lidia, Nyári Vanessza, Szabó Áron*, másodikak lettek: *Friedrich Hanna, Kamondi Olivvia, Szentpétery Zsófia*. A harmadik helyet a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola tanulói nyerték: *Domnai Ivett, Izsán Luca és Vizl Máté*.
R.É.

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

NB III.

FC Ajka – Gyirmót FC Győr II. 2-0 (1-0)
Ajka: Balogh, Csemer, Kovács Ger-
gő, Balázs (Major 40.), Pál, Hanzl,
Lőrinczy (Kovács Gábor 66.), Köles,
Skriba (Fodor 81.), Tölgyesi, Pákai,
vezetőedző: Búcs Zsolt
gól: Lőrinczy (23.), Köles (87.)

U 15

SC Sopron – FC Ajka 4-0
edző: Svecz Edvárd, jók: Bognár,
Antal

U 14

SC Sopron – FC Ajka 4-1
edző: Zsidó András, gól: Gyarmati,
jók: Berzsényi, Gyarmati, Simon

Megye I.

Péti MTE – Ajka Kristály SE 0-2 (0-0)
Ajka: Szalai, Móger, Hauser R., Ba-
kos, Szabó B., Horváth L., Horváth
D. (Sipos 85.), Kardos (Menes 51.),
Süle, Szabó Z., Mayer (Varga 46.),
edző: Sipos Tamás
gól: Szabó Z. (48.), Varga (58.)
jók: Süle, Varga

U 19

Péti MTE – Ajka Kristály SE 5-7
edző: Németh Zoltán, gól: Vajda 4,
Kiss-Varga A., Geri, Madár, jók: Vaj-
da, Kiss-Varga A., Madár

U 16

Sümege VSE – Ajka Kristály SE 10-3
edző: Kocsis Attila, gól: Galler, Vá-
radi, Kotsy, kiállítva: Madár

U 14

Ajka Kristály SE – FC Ajka 0-4
edző: Németh Zoltán, ill. Kocsis
Attila, gól: Kovács, Poór, Gröber,
Vincze

SK Ajka-Padragkút – Tapolca VSE
2-2
edző: Karika Rudolf, gól: Kiss, Sza-
bó, kiállítva: Viszt

Megyei Kupa

Balatonederics SC – Ajka Kristály
SE 4-1 (3-1)
Ajka: Kovács, Horváth D., Bakos,
Szabó B., Üveges (Lengyel-Koczor
61.), Mayer, Varga, Móger (Boszik
70.), Kis-Varga A., Padi (Vajda 46.),
Sipos, edző: Sipos Tamás
gól: Varga (23.)
kiállítva: Horváth D. (87.)

Megyei bajnokság, nők

Pápai ELC-Nyárad – NLC-Ajka 3-1
Ajka: Hidi, Hannig, Tölgyesi, Be-
lovcis, Simon, Fekete, Szájlí, Bódi,
Lajtos, csere: Grünvald, Földi, Gyenese,
Korcsmáros, Laczkó, Kovács, edző:

Gyenese Csaba
gól: Tölgyesi

Május 1. Kupa

40 év felettiek: Bányász Öregfiúk
– S.O.S. Festék 9-1, Tarantula – Ba-
kony FC 1-2, Bakony FC – S.O.S. Fes-
ték 6-0, Tarantula – Bányász Öregfi-
úk 2-5, S.O.S. Festék – Tarantula 1-2,
Bakony FC – Bányász Öregfiúk 1-5

35 év felettiek: Gépállat B – Bányász
Öregfiúk Junior 1-7, Joker – Gépállat
A 0-4, Gépállat A – Bányász Öregfi-
úk Junior 3-3, Gépállat B – Joker 5-1,
Bányász Öregfiúk Junior – Joker 9-1,
Gépállat A – Gépállat B 9-3

Kézilabda

NB II.

Ácsi Kinizsi SC – Le Belier-KK Ajka
24-35 (12-19)
Ajka: Köri, Zeitler D. 4, PAVelka 1,
Tömör, Eröss 5(2), Bajnóczy 6 (2),
Zeitler V. 6, csere: Horváth, Vadker-
ti 3(1), Fülöp 3, Sinka 4(1), Pék B. 2,
Krápiz 1, edző: Poór Tamás
kiállítások: 4 ill. 4 perc
hetesek: 3/3 ill. 7/6
jók: az egész csapat

Juniorok

Ácsi Kinizsi SC – Le Belier-KK Ajka
29-41
edző: Huszti Ambrus, gól: Kiss 10,
Krápiz 3, Szimicsek 5, Cserna 8,
Stáhl B. 7, Rozmán 2, Horváth 6

Megyei bajnokság

Simontornyai KK – Le Belier-KK
Ajka II. 30-29
Ajka: Heizer L., Varga, Pék M. 3,
Heizer P. 2, Rosta 7, Bukovics 4,
Klepsz 3, Kelemen 4, Horváth M.
2, Kiss 4

Teke

Szuperliga

Szolnoki MÁV SE – Ajka Kristály SE
8-0 (3514-3240)
Kristály: Fodor 547, Kovács 549, Szi-
geti 528, dr. Tóth Z. 529, Városi 526,
Nagy 561

Ifjúságiak

Szolnoki MÁV SE – Ajka Kristály SE
3-1 (1057-1039)
Nagy 537, Tóth 502

Asztalitenisz

NB III.

Bányász SK Ajka – Veszprémi Ren-
dőr SE 9-9
Ajka: győzelem: Illés 2, Ficzay 2, Ku-
rali 2, Nagy 1 és a Ficzay-Illés, Kura-
li-Nagy párosok

SPORTÖSSZEFOGLALÓ Öregfiúk majálist tartottak a focisták

Az FC Ajka őrsi dobogós helyét



Kispályás öregfiúk tornával ünnepelték a majálist a labdarúgók
(Fotó: Györkös)

Nyolc csapat részvételével tartottak kispályás labdarúgó tornát a sportcentrum műfüves játékerén. A családi hangulat sok nézőt vonzott a helyszínre.

Az FC Ajka a Gyirmót II. csapatát látta vendégül a labdarúgó NB III-ban. A hazaiak támadólag léptek fel, és az első játékrész derekán meg is szereztek a vezetést. Balázs beadását Lőrinczy közelről lötte kapura, a védők a labdát csak a gólvonal mögül tudták kivágni. Továbbra is támadott az Ajka, de a vendégek sem maradtak adósok, a két hálóór jó formáján múlt, hogy nem született több találat. Egészen a hajráig, a lefújás előtti percekben ugyanis egy szögletet követően Köles bontott a hálóba, végleg eldöntve ezzel a három pont sorsát. Búcs Zsolt elégedetten értékelt, mint mondta csapata hétről-hétre fejlődik. Erre a jó formára minden bizonnyal a következő fordulóban is szükségük lesz, hiszen a listavezető otthonába látogatnak.

A Kristály a hét közben búcsúzott a megyei kupától, miután rendkívül tartalékos összeállításban alulmaradt a Balatonederics otthonában. A csapat a hétvégén a sereghajtó Pétfürdő otthoná-

ban lépett pályára a megyei labdarúgó bajnokságban. Az ajkaiak nem tudtak felpörögni a találkozóra, a kilátogató szurkolók alacsony színvonalú találkozót láthattak. Az viszont mindenképpen Sáros Tamás tanítványainak javára írható, hogy a gyenge játék ellenére is megszerezték a győzelmet a második félidőben. Előbb Szabó Z. szabadrúgásból tekintett gólt húsz méterről, majd Varga lépett ki jó ütemben, lövése a hosszú kapufát is érintve jutott a hálóba. A hétvégén a csapat az év egyik legfontosabb mérkőzésére készülhet, hiszen a harmadik helyen álló Balatonfűzfőt fogadja. Ha a Kristály dobogóra szeretne állni, mindenképpen nyernie kell a találkozó, ahhoz pedig minden bizonnyal jobb teljesítményre lesz szüksége.

A Le Bélier már biztos bajnokként utazott Ácsra a férfi kézilabda NB II-ben. A kiesés elől menekülő hazaiak kezdték jobban a mérkőzést, a 11. percben 6-4-re vezettek. Ezt követően viszont

rákapcsoltak a vendégek, és sorozatban hét gólt lőttek (6-11). Az ácsiak próbáltak visszakapaszkodni, ami részben sikerült (9-11), de egy újabb ajkai roham után a szünetre előlmi látszott a mérkőzés. A második félidő elején a vendégek tovább növelték a különbséget, és a 40. percben már tízet számoltak az ácsiakra (15-25). A Le Bélier játékosai gyönyörű gólokkal szórakoztatták a hűséges szurkolóikat, akik idegenbe is elkísérték a csapatot (20-32). A szezon utolsó idegenbeli mérkőzésén is biztos győzelmet aratott az ajkai gárda.

Kispályás öregfiúk tornával ünnepelték a majálist a labdarúgók. A Május 1. Kupán elsősorban nem a küzdelem, hanem a baráti hangulat és a sport szeretete került előtérbe, így a játéktechnikának szabálytalanság miatt alig kellett a sípjukba fújniuk. Sok játékost kísért el családja, így a jó hangulat garantált volt a rendezvényen. A tornát két kategóriában rendezték meg. A 35 éven felüliek között négy csapat mérkőzött meg egymással, ami után a Bányász Öregfiúk Junior állhatott a dobogó legfelső fokára a Gépállat "A" és "B" alakulatát megelőzve. A gólkirály Gombosi Károly, a legjobb kapus pedig Horváth László lett, ők mindketten a bajnokcsapatot erősítették. A legjobb játékosnak Gyüre Tamást (Gépállat "A") választották. A 40 éven felüliek között szintén négy gárda mérte össze a tudását, itt a Bányász Öregfiúk végzett az élen, a Bakony FC-t és a Tarantulát megelőzve. A gólkirály Branstädter Zoltán (Bányász Óf.), a legjobb kapus Nagy László (Tarantula), a legjobb játékos pedig Bakos Tibor (Bakony FC) lett.

Poór Dániel és Bárdosi Violett 78 junior versenyző között tizenhét évvel fiatalabbként zárt a Krak-

kóban megrendezett nemzetközi versenyen. A Dinamik Rock and Roll Klub két versenyzője a világranglista kilencedik helyén áll.

Szombathelyen a Nyugat-dunántúli Régió Bajnokságon szerepeltek a Rája '94 ÚK versenyzői, méghozzá nem is akárhogyan, hiszen összesen 22 érmet gyűjtöttek. Aranyat nyert Palkovics Adél minden számban, amiben elindult, 50 pillangóban, 200 pillangóban, 200 hátton és 200 gyorsan, Nagy Nikolettta 200 pillangóba, 200 gyorsan, Szóka Júlia és Farkas Dóra 400 gyorsan. Ezüstérmes lett Újvári Dorina 400 gyorsan, 100 mellen és 200 gyorsan, Farkas Dóra 100 mellen és 200 gyorsan, Nyőgér Rebeka 100 mellen. Bronzérmesek örülhetett Szóka Júlia 100 hátton és 200 gyorsan, Király Dávid 50 hátton, Szücs Enikő 100 mellen, Antal Csenge 200 hátton, Burján Barnabás 400 gyorsan, Farkas Dóra 100 hátton és Nagy Nikolettta 100 mellen.

A TovaFutók számos megmérettetésen vettek részt az utóbbi hetekben. Balatonudvariban Kaszásné Boa Ágnes kategóriájában nyolcadik helyen végzett a Terep Maratonon. A Vivicitta Félmartonon Némethné Szabó Marianna 34. lett, Balla Tamás pedig 81. A Szigetközi Cross Challenge-n Tóth Andrea és Horváth Adrienn csapata a 12. helyet szerezte meg. A BUI Duetlon Országos Bajnokságon Mayer Luca 4., Poczai Dávid 45., Iroczki Gellért 57., Palkovics Tamás pedig 58. lett. A Generali Runner's World Run rendezvényen, Balatonfüreden Mayer Balázs, Szabó Ilona, Kiss Tamás és Sik Zoltán képviselte az egyesületet. A Fehérvár Cep Félmartonon Bruza Kata kategóriájában 11., összesítésben 19. helyen végzett.

Csicsics Richárd

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

NB III.

Az FC Ajka a listavezető Győr-höz látogat. A találkozó szombaton 19 órakor kezdődik. Az U15-ös és az U14-es csapat pénteken 17 órakor fogadja a Nagykanizsát.

Megye I.

Az Ajka Kristály a Balatonfűzfőt fogadja szombaton 16.30-kor. Az ifjúságiak 14.30-kor kezdnek.

Megyei bajnokság, nők

Az NLC-Ajka a Bakonyánán fogadja vasárnap 10.30-kor.

Városi kispályás bajnokság

I. osztály (hétfő): Balhus Bútor Ajkarendek – Gépállat SC (Ajkarendek 18.00), Roma SC – Bakony-Szuperinfó

(18.00), Delta-Cat – Unimontex (19.10), Joker – Bercsényi-Retro Caffé (19.10)
II. osztály (csütörtök): Boleró A.E. Kft. – UV SC (17.30), Tandem – Hőerőmű (18.40), Poppe-Potthoff – Brazil Gépsor (19.50), SVI Hungary – ASE Kovács Autóház (17.30), AVÉP SC – Euronics-Pulzus (18.40)

Öregfiúk bajnokság

szerda: Tarantula FC – Ajka Bányász (17.30), S.O.S. – Bakony Erőmű (18.40), Retro FC – Lakner Üzletház (17.30), Bercsényi Kontex – Ajkarendek (18.40), Fifties Team – Euronics-Pulzus (19.50)

Kézilabda

Megyei bajnokság
A Le Belier II. a Sárbogárdot fogadja vasárnap 17 órakor.

Az érzelmekkel is csatáztak

Harmadszor rendeztek Liget Félmartonot és Tour de Ajkát városunkban. Az időjárassal ezúttal senki, de a könnyeikkel sokan küzdöttek.

Idén EuroFamily Sport Nap néven tartottak nagyszabású futó- és kerékpáros versenyt a hosszú hétvégén. A két éve életre hívott rendezvény egyre nagyobb népszerűségnek örvend, nem csak a környéken, hanem szerte az országban, sőt érkeztek határon túli versenyzők is. Ajkán kívül összesen 125 településről jöttek jelentkezők, akiknek a száma ezúttal is csúcsot döntött, összesen 530-an álltak rajthoz.

A tavalyihoz képest az időjárás jóval kedvezőbb alakult, a résztvevőket nem fenyegette eső, a versenyzéshez talán kicsit túl magasra is szökött a hőmérő higanyszála. A programokat ezúttal is a biciklisek időfutama indította vasárnap. A kerékpárosok az Agórától rajtoltak, majd Tósokról oda is tértek vissza. Ez azonban csak ízelítő volt a hétfői nagyszabású rendezvény előtt, amely délelőtt a gyermekversenyekkel kezdődött. A Városligeti-tó partját megszállta a fiatalok és az őket kísérő szülők serege, hatalmas nyüzsgés alakult ki. Aki nem indult valamely verseny számban, az is jól érezhette magát, szurkolt a résztvevőknek, luft kapott a rendezvény bohócától, kürtös kalácsot evett, vagy kenüzött a tavon, hogy csak néhányat említsünk a programok közül. Csaknem száz gyermek vágott neki valamely futótávnak és a kerékpárosok között is negyvenen álltak rajthoz. A nap talán legmeghatóbb pillanatát a



236 induló teljesítette az Ajka-Pápa-Ajka kerékpárosversenyt

(Fotó: Györkös)

távfutó fiúk III. kategóriájának eredményhirdetése hozta, itt ugyanis különdíjban részesült a veszprémi Birnbauer Botond, aki kerekesszékekkel teljesítette a távot, nemcsak kortársainak, hanem a felnőtteknek is példát mutatva küzdeni tudásból. Az Ajka – Pápa – Ajka útra induló kerékpárosok is könnyeket csaltak a szemekbe, amikor a hatalmas hangzavar közepe fél perc néma csendet tudtak teremteni, hogy a balesetben tragikus hirtelenséggel elhunyt sporttársukra emlékezzenek. Az "A-P-A" távot teljesítők közül sokan csak egy szusszanásnyit pihentek, ugyanis a TovaFutók kategóriára jelentkezték, ami a 60 kilométer tekerés mellett a félmaraton teljesítését is jelentette. Természetesen a rövidebb távra vállalkozó futók is megtalálták a maguk kihívását a 7 és a 14 ki-

lométeres versenyeken. A félmaraton befutója érzelmektől sem mentes, sportszerű csatát hozott, az utoljára beérkező versenyző pedig hatalmas taps közepette tört ki örömkönyvekben. Dr. Péntek Zoltán, a verseny egyik főszervezője elmondta, éppen ezekért a megható pillanatokért érdemes, sőt kell tovább folytatniuk a munkát. Érzik ugyan, hogy az egyre növekvő rendezvény őket is nagyobb kihívások elé állítja majd, de mint mondta, készen állnak rá, hogy megbirkózzanak a feladattal. Ennek jelét már idén is tapasztalhatták a résztvevők, számos technikai fejlesztés tette élvezetesebbé a versenyt, amelyek közül a legszembetűnőbb a szinte valós idejű eredményközlés volt. Az indulók a kifüggesztett listákon, a távol maradókat az interneten pár perccel a befutók után már

olvashatták az időeredményeket. Mórincz Vilmos, a verseny másik szülőatyja örömmel tapasztalta, hogy sok a visszatérő a résztvevők között, akik családdal érkeznek és egy éjszakát vagy többet városunkban töltenek. Hozzátette, az egyik következő céljuk, hogy a rendezvény országos ranglista versennyé váljon, ezzel is emelve annak rangját.

Az eredményhirdetések után, de még a tombolasorsolás előtt Jankó Ilona, az ajkai futó sport egyik legmeghatározóbb alakja ezúttal is két különdíjat adott át. Egyet Kaszásné Boa Ágnes érdemelt ki, aki begipszelt kézzel teljesítette a félmaratonot, egyet pedig a Csánitz házaspár, Zoltán és Beatrice, akik a hagyományörzésre felhívva a figyelmet, népviseletben álltak rajthoz.

Csicsics Richárd

Ajkai Szó

Városi hetilap.
A lapot alapította
Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.

Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@freemail.hu.

Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.

Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címén.

Hirdetési e-mail cím: ajkaimedia@freemail.hu.

A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomatás: ISTER Trade Kft.

Megjelenik 12 600 példányszámban.

Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.

Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

LAPSZÉL

Véradás

Május 10-én (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben.

Kitakarították

a Bányászati Múzeumot

Önkéntes munkában takarították ki a Csingervölgyért Egyesület tagjai a Molnár Gábor parkerdőben levő Bányászati Múzeum kiállítótermeit április végén. A 13 éve működő bányász hagyományörző civil szervezet harmadszor vállalta a munkát. Először az előadótermet takarították ki, utána a kiállítótermek ablakait tisztították meg, majd a tárlók, a szobrok, és a többi kiállítási tárgy következett. *Gerencsér*

Hilda, az egyesület elnöke, kérdésünkre elmondta, hogy örömmel jönnek takarítani, mert ez is része a bányász múlt és az egykori bányászok emléke ápolásának. (ta)

Jönnek

megállítani Brüsszelt

Állítsuk meg Brüsszelt! címmel a migráció kapcsán országjárásba kezdtek a Fidesz-KDNP vezetők politikusi. Ajkán május 10-én 18 órakor, a Szabadság tér 7. szám alatti irodaház felső emeleti nagytermében lesz lakossági fórum Gulyás Gergely országgyűlési képviselő és Fenyvesi Zoltán választókerületi elnök részvételével.

Önkéntesen a közösségért



Heizer Ferenc elnök számolt be a végzett munkáról, mellette Rosta Albert levezető elnök (Fotó: Györkös)

Éves közgyűlést tartotta a Civil Szervezetek Szövetsége április végén a Civil Házban. Heizer Ferenc elnök elmondta, örömmel tapasztalja, hogy minden korosztály igénybe veszi a szolgáltatásokat.

Gerencsér Hilda önkormányzati képviselő a város nevében köszöntötte a megjelenteket, majd örömet fejezte ki, hogy a közösségben különböző korosztályhoz tartozó, más-más érdeklődési körű emberek egymást segítve, ellenszolgáltatás nélkül

tevékenykednek a közösségért.

A beszámolóban elhangzott, hogy továbbra is komoly igény mutatkozik az álláskeresőknek nyújtott segítségre, az önéletrajz, motivációs levél írásban, állásinterjúra felkészülésben. A Veszprém Megyei Álláskeresők és Segítőik havi ingyenes tanácsadásán elsősorban azok jelentkeznek, akik megfelelő szakmai tudás nélkül, családi vagy egészségügyi okokból hátránnyal indulnak.

A szövetség havonta ingyenes

jogi tanácsadással is várja az érdeklődőket.

A civil közösség programjában kiemelt szerep jut az egészséges életmódnak, a prevenciónak. Ezen a téren is minden korosztálynak szerveznek programokat. Hetente tart ingyenes vérnyomás- és vércukormérést a Diabétesz klub vezetője, Mező Jánosné. A házban számos sportprogram, NIA tánc, meridián torna, nyugdíjas torna, fitball, thai bokszt, fit-bokszt, jóga foglalkozások zajlanak. Nagy sikere volt a Bognár Adrienn rendezésében zajlott egészség- és sportnapnak. A BringAjka Kerékpárosok Sportegyesülete tavaly októbertől heti rendszerességgel a Civil Házban tartja az összejöveteleit. A mozgássérültek egyesülete is egyre többször szervezi ott a programjait, adománygyűjtést, lövészversenyt, találkozót.

Az Ajkai Technikai és Tömegsport Egyesület és a Robinson Egyesület sikeres lövész programokat, versenyeket, minősítő versenyeket rendez nemcsak a városban, hanem a térségben élők számára is. Nagy gondot fordítanak az utánpótlás nevelésére is.

A házban működő mindhárom nyugdíjasklub rendszeresen szervez tagjai számára közösségépítő, hagyományörző progra-

mokat és segítenek a városi rendezvények lebonyolításában is.

A szövetség vezetősége örömmel tapasztalja, hogy évről évre több fiatal veszi igénybe a szolgáltatásokat, óvodai és iskolai csoportok tartják ott rendezvényeket, nyáron a gyerekek táboroznak. A Mikulás vonatásra az egész városból érkeznek gyerekek.

Hagyomány, hogy december végén szervezik az ulti és rómi versenyt. Az Életet az Éveknek városi nyugdíjasszervezet rendezvényeit sok százan látogatják. A Civil fesztivál az egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó rendezvényük.

Három éve kezdődött a várpalotai civilekkel a kapcsolat, évente többször látogatnak el egymáshoz tapasztalatszerzésre. Májusban az ajkaiak utaznak a várpalotai civil fesztiválra.

Az irodavezető az önkormányzat alkalmasságát, a többiek közfoglalkoztatottak. A szervezet gazdasági helyzete stabil, annak ellenére, hogy a tervezettnél kisebb összegből kellett gazdálkodniuk. Fontos bevételi forrás számukra a terembérleti díj. A termeket családi és munkahelyi összejövetelekre is igénybe lehet venni.

(tisler)

Szemléletformálás a témahéten

Aktív időszakon vannak túl az Avar Ajka Nonprofit Kft. munkatársai, ugyanis a fenntarthatósági témahét jegyében több programot szerveztek az ajkai és a kistérségi iskolák diákjainak, hogy a fiatalok mindent megtudhassanak a szelektív hulladékgyűjtésről és az újrahasznosítás fontosságáról.

Április 24-én hétfőn a noszlopi általános iskola hatodikos és nyolcadikos tanulói, valamint a Bródy Imre Gimnázium diákjai látogattak el a cég ajkai telephelyére, ahol a hulladékfeldolgozás folyamatát tekinthették meg testközelből. Csütörtökön pedig a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény felsőfokú és további bródy gimnazisták ismerhették meg a kft. munkáját a válogatásban. A fiatalokat Vági Károly telephelyvezető kalauzolta el az úton.

A hét többi napján előadásokat tartottak a cég képviselői Devecserben, Tüskeváron, valamint a „Legszelektívebb csapat” verseny jutalmaként a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium József Attila utcai intézményében.

A Fiatalok Napjára is kitelepültek, hogy válaszoljanak az érdeklődők kérdéseire és közösen átbeszélik az esetleges észrevételeket, céggel kapcsolatos javaslatokat. Közben folytatódott az intézményi papírgyűjtések is. A cég inntől már a közösségi portálon is elérhető, ahol a közérdekű információkat osztják meg a lakossággal. SzR.



A fiatalokat Vági Károly telephelyvezető kalauzolta (Fotó: Györkös)

Kicsi a bors de szórákkozott

Királyné Molnár Rita tanárnő kreativitását dicséri, hogy ezt a szórákkozó iskolai programot megálmodta. Aktív kollégái szívesen csatlakoztak hozzá és a gyermekekkel közösen megvalósították. A pedagógus irányította a szervezést, és segítette lebonyolítását a „Kicsi a bors...” címet viselő rendezvénynek. A főszervező arról tájékoztatta lapunkat, hogy januárban hirdették meg a vetélkedőt. Műsorvezetőket a diákok közül választottak: Horváth Pannát, Mózes Tamást és Tóth Zsófiát. A zsűriben pedagógusok ülnek: Liska Gabi, Zalkai Teréz, illetve Takács Levente, a Diákönkormányzat alelnöke, aki nyertes esszéje alapján kerülhetett be

a bírák közé. A programot az iskola Zöld Diákönkormányzata és két cég is támogatja. Az első forduló februárban, a második márciusban tartották a Fekete-Vörösmarty Általános Iskola Fürst Sándor utcai épületében. A verseny harmadik fordulóját április 26-án, pénteken délután tartották az iskola egyik tantermében. Ezúttal két tanuló mutatta be hobby tevékenységét, az éneklést.

Keller Dávid nagy átéléssel, kíséret nélkül, adta elő a „Most múlik pontosan” című, eredetileg Quimby dalt, amelyet a Csík zenekar feldolgozása tett nagyon népszerűvé. A mosolygós tanuló elmondta, hogy hat éves korától énekel, és zeneiskolába

is jár. A dalválasztásban az motiválta, hogy kisgyermek kora óta a kedvence.

A következő fellépő Csordás Máté volt, akinek a neve már sokak számára ismerősen csenghet. Szerényen számolt be eddigi sikereiről. A műsorvezető kérdésére válaszolva elmondta, hogy három éve énekel, és másfél éve foglalkozik komolyabban ezzel a tevékenységgel. Szerepel a veszprémi Petőfi Színház „Madarat tolláról”, és a „Múlnak a gyermekévek” című darabjaiban, valamint a „Kicsi Óriások” televíziós tehetségkutató elődöntőjében is színpadra lépett. A kis művész, ezúttal angol nyelven, kísérettel tárta a közönség

elő tehetségét, Justin Bieber „Love Yourself” című, ismert slágerével.

A tanulókból és pedagógusokból álló közönség tapsal jutalmazta, a zsűri pedig gyakorlati tanácsokkal, pozitív megerősítésekkel látta el a fiukat. Döntöttek a továbbjutó személyéről, ezúttal Csordás Mátéra esett a választásuk. Kihirdették a korábbi fordulók nyertesét is, akik a májusban tartandó gála műsoron újra színpadra állhatnak: Keller Dávid, Császár Csongor, Harnos Előd Benedek, Matyikánics Lili, Kovács Biborka, Tamás Jázmin, Iglódi Míra, Fülöp Csongor, Dálnoki Janka, Partos Dorika.

Rücker Évi

Ne legyen sírás, de Gidó távozik

Az idén 45 éves Lord zenekar az Arénában tartott nagyszerű koncertje után április 21-én városunkban is telt ház előtt adott csaknem két óráshoz koncertet a jubileumi lemezéről.

Egy tavaszi, de téli hideg áprilisi péntek este volt. A kasznóhoz érkezve már látszott, hogy a szombathelyi banda itt sem fog üres teremben játszani. Persze ez előre borítékolható volt, hiszen a Lord évről évre megtölti a Kasznó színháztermét, amiben segíti őket az, hogy a rajongók képesek átutazni akár az országot is, csak hogy hétvégéről hétvégére találkozhassanak kedvenceikkel. A rajongók azt is tudják, hogy érdemes a koncertre időben érkezni, mert a fiúk, ha szeretnének sem csúszhatnának sokat a kezdéssel, hiszen a közönség pár perccel fél kilenc után már türelmetlenül követelte őket a színpadra. Így hát jöttek, és a húrok közé csaptak. Bár a tracklist összeállítás nem egyedileg az ajkai koncertre készült, a kezdőszám mégis nagyon alkalomhoz, illetve az idő-

járáshoz illő volt. Miután Áztunk fáztunk a szélben, Futhattunk egy kicsit a fényvel, de utána Sírj csend az éj... majd Pohl Mihály köszöntötte a közönséget, megköszönte a technikát és a szervezést. És bejelentette, hogy szólna az új lemezről a Hargita. A koncert során erről a lemezről a közönség még további három dalt is meghallgathatott. A Ne legyen sírás, a Holnap mindig más, és az Út szélén mindig égnek a gyertyák, aminek az a szomorú apropója, hogy a zenekar sokféle koncertezik, sokat utazik és az út szélén látják, hogy mindig égnek a gyertyák.

A koncert csak látszólag volt olyan, mint a többi, bár a zenészek semmi nem látszott, de a közönségből páran már tudták, hogy az ajkai koncert előtt jelentette be Gidófalvy Attila a távozását a zenekarból. A koncert után megkérdeztük Horváth Istvánt, a zenekar managerét (aki két éve még megnyugtatót minket, hogy nem távozik Gidó), hogy igaz-e a hír. Sportszerűen csak annyit



Borítékolható volt, hogy a szombathelyi banda itt sem fog üres teremben játszani (Fotó: Futó)

mondott, hogy ezek szerint olasztatok. A távozás tényét tehát megerősítette, de nem kívánt más bővebb hozzászólást. Pár órával lapzártánk előtt azonban a zenekar kiadott egy hivatalos közleményt, amit a zenésztársukat ért indokolatlan támadások miatt tartottak szükségesnek. Hiszen pont azt az embert támadták, akinek a fejében megszületett és leszerelte a nagykoncertet, kit

Gidó maga ajánlotta a zenekarba, hogy őt bármikor tudja helyettesíteni, amíg ő a többi zenekarával koncertezik.

(A teljes közlemény elolvasható a zenekar Facebook oldalán. A koncerten készült videóinkat, képeinket pedig megtalálják Facebook oldalunkon, YouTube csatornánkon, vagy az ajkaiszo.hu oldalon cikkünkbe ágyazva.)

F.P.T.

Ajkai Szó

TV AJKA Hírek Közélet Gazdaság Kultúra Sport Kék fény Programajánló Újajlak Jó tudni

AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható honlapunkon:

www.ajkaiszo.hu

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerárak ezért naponta 20-22 óra között tartanak nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: www.ogyei.gov.hu



COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

DR. SCHVÖLLER
MÓNKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész,
kontaktológus